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Začala rekonstrukce další 
střechy na Slezském náměstí!
Opravy střech v  centru města 
pokračují. Tentokrát se jedná 
o  dům č. p. 16, kde probíhá vý­
měna střešního pláště, oprava 
krovů, deskového záklopu i nad­
střešní části komínů.

Zakázku realizuje firma Stře­
chy Skyworks, která splnila 

veškeré požadavky zadávací do­
kumentace. Cena díla činí 1,77 
milionu korun včetně DPH.

Rekonstrukce přispěje k  dal­
šímu zlepšení vzhledu i technic­
kého stavu našeho historického 
náměstí. Realizace bude dokon­
čena do konce listopadu.       

Bílovec plný nápadů
Máte nápad, jak vylepšit naše 
město? Chybí vám něco ve va­
šem okolí? Nebo máte nápad 
na projekt, který by zpříjemnil 
život v  Bílovci či jeho místních 
částech? Participativní rozpo-
čet města Bílovce je tu právě pro 
vás! Díky této iniciativě můžete 
sami ovlivnit, jak bude využita 
část městských financí (200 tisíc 
korun) na konkrétní projekty. 

Již několik let máte možnost 
podávat své návrhy na zlepšení 
města. Následně občané hlaso­
váním rozhodnou o  tom, které 
projekty budou skutečně reali­
zovány. Zapojte 
se i vy, a podílej­
te se na rozvoji 
našeho města! 
Více informací 
na webu města.   

Zveme vás na vyhlášení 
vítězů fotosoutěže
Srdečně vás zveme na slav­
nostní vyhlášení výsledků  
8. ročníku tradiční fotosoutěže 
Bílovec obyčejně i  neobyčejně, 
které se uskuteční 13. října 
od 16 hodin ve společenském 
sále Městské knihovny Bílo-
vec. Těšit se můžete na oceně­

ní nejlepších snímků ve třech 
soutěžních tématech. Uděle­
na bude cena odborné poroty 
i  cena veřejnosti. Přijďte se 
podívat na jedinečné fotografie, 
které zachycují krásu našeho 
města pohledem jeho obyvatel 
i návštěvníků.

Volby do Poslanecké 
sněmovny
V pátek 3. října od 14 do 22 ho­
din a  v  sobotu 4. října od 8 do 
14 hodin se konají volby do Po­
slanecké sněmovny Parlamentu 
ČR. Informace o místech konání 
voleb na území Bílovce a  jeho 
místních částí naleznete na 
webu města, případně na šesté 

straně zářijového vydání zpravo­
daje. Další informace k  volbám 
do Poslanecké sněmovny jsou 
zveřejněny na internetových 
stránkách Ministerstva vnitra  
www.mv.gov.cz/volby.

-red-

Změna financování nepedagogických pracovníků 
od ledna 2026
Od 1. ledna 2026 nastává zá­
sadní změna ve financování 
škol. Doposud byly mzdy nepe­
dagogických pracovníků – tedy 
školníků, kuchařek, uklízeček, 
ekonomů či administrativních 
pracovníků – hrazeny přímo ze 
státního rozpočtu prostřednic­
tvím Ministerstva školství ČR. 
Nově bude tato odpovědnost 
převedena na obce a kraje, tedy 
i na naše město.

Aby zřizovatelé tuto novou po­
vinnost zvládli, dojde k navýšení 
podílu na rozpočtovém určení 

daní (RUD). Celkově se mezi 
obce a  kraje rozdělí navíc více 
než 32 miliard korun. Pro obce, 
tedy i  pro Bílovec, to znamená 
garantovaný podíl na výnosech 
daní, který se bude každoročně 
automaticky valorizovat podle 
ekonomického vývoje státu. To 
přináší větší stabilitu do finan­
cování škol a školských zařízení.

Pracovněprávní podmínky 
zaměstnanců jsou beze změn – 
nepedagogičtí pracovníci nadá­
le zůstávají zaměstnanci škol. 
Co se mění, je odpovědnost za 

zajištění financí, která bude od 
roku 2026 na městě. Je proto 
nezbytné, abychom pečlivě plá­
novali rozpočet a vedli otevřenou 
komunikaci s  vedením našich 
škol. 

Zároveň si uvědomujeme i ur­
čité obavy, které zaznívají z jiných 
měst a krajů – některé propočty 
ukazují, že navýšení nemusí 
všude pokrýt skutečné náklady. 
I proto bude důležité situaci peč­
livě sledovat a v případě potřeby 
hledat další cesty, jak naše školy 
podpořit.

Město Bílovec se na tuto změ­
nu připravuje. Jsme v  kontaktu 
s  vedením škol, již před časem 
nám ředitelé škol připravili pře­
hled nákladů na nepedagogické 
pracovníky. Naším společným 
cílem je, aby naši nepedagogič­
tí pracovníci měli i po roce 2026 
jistotu stabilního a  spravedlivé­
ho ohodnocení. Jejich práce je 
totiž pro chod škol stejně nezbyt­
ná jako práce pedagogů. 

Informace na straně:  
Vedení města

Zahájení výstavby chodníku spojujícího  
ulici Opavskou s cyklostezkou ve Staré Vsi 
Zhotoviteli stavby BBB II. – 
Chodník spojující ul. Opavskou 
s  cyklostezkou I. ve Staré Vsi, 
jímž je firma BLS dopravní stav­
by, s.r.o., bylo staveniště předá­
no 28. července. 

V  průběhu srpna byly prová­
děny přípravné práce, v  září již 
započala samotná stavba no­

vého chodníku šíře 1,5 m, který 
zabezpečí oddělení pěší dopravy 
od dopravy automobilové. Navr­
žený úsek na začátku a na konci 
úpravy navazuje na již realizova­
né chodníky v šířce 1,5 m. 

V  rámci stavby budou vybu­
dovány nové bezpečné přechody 
pro chodce, upraveny stávající 

autobusové zastávky a  doplně­
no veřejné osvětlení chodníku.

Celkové náklady na realizaci 
akce činí 13 270 489 korun vč. 
DPH. Akce je spolufinancová­
na z  rozpočtu Státního fondu 
dopravní infrastruktury v  ma­
ximální výši 9 295 216 korun. 
Prosíme občany, aby v souvislos­

ti s realizací akce počítali s ome­
zením dopravní situace a staveb­
ními pracemi. Za toto omezení 
se předem omlouváme. 

Informace o  plánovaných 
dopravních omezeních budou 
průběžně zveřejňovány na in­
ternetových stránkách města  
www.bilovec.cz.
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
předchozí týdny mě doslova na­
bily pozitivní energií. V  neděli 
31.  srpna jsem během dobro­
činné akce Hrajeme pro Natku 
sice po poctivě odehraných pěti 
fotbalových zápasech skoro vy­
pustil duši, ale se skvělým po­
citem, že to, co děláme, je pro 
setsakra dobrou věc! A už jsem 
se těšil na zářijový Bílovecký 
seniorský víceboj, který mi dává 
do budoucna velkou naději, že 
i s přibývajícími léty lze žít napl­
no a s úsměvem na rtech. Oprav­
du příjemné bylo také setkání se 
zástupci našeho partnerského 
města Lipany, které jsem měl tu 
čest provázet během Dnů NATO.

Velkou radost mám i  z  toho, 
co během roku svého působení 

ve funkci ředitele Základní školy 
a  Mateřské školy  Bílovec,  Ko­
menského, dokázal Peter Šloff 
– o  spoustě hotových i  nastar­
tovaných projektů v  této škole 
se víc dočtete na následujících 
stranách. A proč nepřiznat, velmi 
dobrý pocit mám i z pokračování 
rekonstrukcí střech na Slezském 
náměstí, které jsem loni tak tro­
chu inicioval. Vzhledem ke složi­
té skladbě krovů sice v  půdním 
prostoru domu č. p. 16 nemůže 
být vybudována bytová jednotka, 
ale rozhodně tu po letech bude 
kvalitní a bezpečná střecha, kte­
rou nebude na bezpočtu míst 
zatékat. Vzhledem k  doslova 
havarijnímu stavu, v  jakém ně­
které střechy domů na náměstí 
jsou, budeme v  rekonstrukcích 
rozhodně pokračovat i  v  příštím 

roce. Díky tomu budou půdy, kde 
to prostor a skladba krovů umož­
ní, připraveny na případnou půd­
ní vestavbu, kterou bude možné 
podle potřeby realizovat kdykoliv. 
Vše pro to bude nachystáno. 

A  tady se dostávám k  méně 
pozitivnímu povídání. Upřímně 
mě mrzí, že jakákoliv aktivita, 
do které se s paní místostarost­
kou Terezou Grabcovou Hozo­
vou pustíme, se setkává s  de­
spektem ze strany opozičních 
zastupitelů. Uvědomuji si, že 
ne vše nutně děláme dokonale, 
ale v  dané chvíli to vypadá, že 
opravené střechy a  fasády, zre­
novované školy a školky, zrekon­
struované komunikace a chodní­
ky, parádní hasičská zbrojnice, 
nové volnočasové aktivity i  plá­
ny na další zvelebování Bílovce, 
všechno je špatně. Chápu, že ve 
srovnání s předchozími volební­
mi obdobími můžeme působit až 
hyperaktivně. A chápu, že možná 
právě kvůli tomu jsme tím po­
věstným trnem v oku. Což vlast­
ně můžeme brát jako pochvalu 
a ocenění naší práce.

Radost mi nedělá ani to, že za­
stupitelé nepřipustili, abychom 
v  Bílovci mohli začít pracovat 
podle Poslaneckou sněmovnou 
Parlamentu ČR v lednu schvále­
né novelizace zákona o zadávání 
veřejných zakázek, která zahr­
nuje i zvýšení limitů pro veřejné 
zakázky malého rozsahu. Posla­
necká sněmovna tím zareagova­
la na to, že kvůli cenám materiá­
lů a služeb, které v předchozích 

letech několikanásobně vzrostly, 
jsou zaměstnanci městských 
úřadů doslova zahlceni prací, 
protože jsou nuceni vypisovat 
obrovské množství veřejných za­
kázek (dnes je totiž musejí vypi­
sovat i na zakázky, které dřív do 
této povinnosti nespadaly díky 
tomu, že vše bylo levnější). To 
často vede ke zpomalení celého 
procesu, a potažmo i ke zpoma­
lení rozvoje obcí. Proto byl limit 
pro veřejné zakázky malého roz­
sahu u dodávek a služeb zvýšen 
ze  2 milionů korun bez DPH na 
3 miliony korun bez DPH a u sta­
vebních prací ze  6 milionů ko­
run bez DPH na 9 milionů korun 
bez DPH. Chtěl bych zastupitele 
ujistit, že případným akcepto­
váním této novelizace na území 
Bílovce neusnadní život mně ani 
paní místostarostce, ale ales­
poň trochu uvolní ruce zaměst­
nancům městského úřadu, na 
jejichž bedrech všechno to stále 
objemnější a objemnější papíro­
vání leží. A půjdou s dobou, navíc 
s  posvěcením Poslanecké sně­
movny.

Ne, tohle není úplně rozjása­
ný úvodník. Jenže je třeba mlu­
vit i  o  méně radostných záleži­
tostech. Chci vás ale ujistit, že 
energii, kterou mi Bílovec a lidé 
kolem mě neustále dobíjejí, mi 
nevezmou ani blížící se podzimní 
plískanice. 

Společně zvládneme všechno.

Martin Holub,
starosta města Bílovce 

Hráli jsme pro Natku

Hrajeme pro Natku, tak se 
jmenovala naše akce, která se 
uskutečnila v  neděli 31. srpna. 
A musím říct, že to byl den, na 

který nikdy nezapomeneme. Už 
od rána probíhal  Turnaj rodi­
čů hráčů ŠSK, kdy se na hřišti 
objevily maminky i  tatínkové 

v  dresech a  děti se pro změnu 
staly jejich největšími fanouš­
ky.  Vítězství nakonec slavili ro­
diče kategorie  U15. Součástí 
dne bylo také druhé kolo dražby 
podepsaných dresů. A díky vám 
všem se podařilo vybrat téměř 
140 tisíc korun! 

Celý výtěžek z  dražby, trans­
parentního účtu a dobrovolného 
vstupného jde na podporu naší 
bývalé volejbalistky Natálie Ča­
verové, která statečně bojuje se 
zákeřnou nemocí.

Chtěl bych ze srdce poděko­
vat  rodičům, fanouškům, hrá­
čům, organizátorům i  sponzo­

rům, kteří ukázali, co znamená 
být součástí jedné velké rodiny. 
Speciální dík patří  panu Petru 
Gelnarovi, který byl srdcem celé 
akce – bez jeho energie a oběta­
vosti by se tento den plný emocí 
a solidarity nikdy neuskutečnil.

Byl to důkaz, že sportovní ro­
dina drží při sobě – ať prší, svítí 
slunce, nebo přijdou těžké chví­
le. 

Děkujeme vám všem, že jste 
byli u toho.

Boris Spiller,  
sportovní ředitel ŠSK Bílovec

Foto: archiv ŠSK Bílovec

Starosta Martin Holub (vlevo) vařil a pak společně se Stanislavem 
Kopeckým, náměstkem hejtmana Moravskoslezského kraje pro 
sociální oblast, vydával občerstvení účastníkům Bíloveckého 
seniorského víceboje.
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První školní den 
Začátek září patří již tradičně 
nejen návratu do lavic, ale také 

slavnostnímu přivítání našich 
nejmladších školáků. Vedení 

města navštívilo základní školy, 
aby osobně přivítalo prvňáčky 
při jejich velkém dni. Proběhlo 

také slavnostní přivítání prv­
ňáčků v kapli. 

Pokračování na straně 5

Reakce vedení města k diskusi o požární zbrojnici 
na sociálních sítích
Velmi nás mrzí, že je situace 
kolem opravené hasičské po­
žární zbrojnice na sociálních 
sítích prezentována způsobem, 
který vytrhává jednotlivé detaily 
z kontextu.

Rádi bychom jasně uvedli: 
Město si práce dobrovolných 
hasičů nesmírně váží – ať už zá­
sahové jednotky JPO II, tak také 
instruktorů a vedoucích, kteří se 
věnují mladým hasičům. O  tom 
svědčí i  každoroční finanční 
příspěvky na jejich činnost a vy­
bavení, stejně jako samotná in­
vestice do rekonstrukce požární 
zbrojnice. 

V  tomto volebním období 
město investovalo do bílovec­
kých hasičů skutečně význam­
né částky, a  to jak do samotné 
budovy, tak do jejího vybavení 
a techniky. Konkrétně šlo o tyto 
projekty:

Dopravní automobil pro JSDH 
Bílovec
Celkové náklady: 3 452 514 Kč
Dotace: MVČR 450.000 Kč, MSK 
225.000 Kč
Podíl města: 2 777 514 Kč

Rekonstrukce hasičské zbroj-
nice na ul. 17. listopadu
Celkové náklady podle SoD a vy­
bavení: 28 530 000 Kč
Dotace: MVČR 4 500 000 Kč, MSK 
2 250 000 Kč, OPŽP 1 979 057 Kč
Podíl města: 19 800 943 Kč
Včetně dalších prací a oprav činí 
celkové náklady 29  554  703  Kč 
a podíl města 20 825 646 Kč 

CAS pro JSDH Bílovec
Celkové náklady: 10 799 908 Kč
Dotace: MVČR 4  000 000 Kč, 
MSK 2 000 000 Kč
Podíl města: 4 799 908 Kč
Včetně doplňkového vybavení činí 
celkové náklady 10  850  728  Kč 

a podíl města 4 850 728 Kč.
Předání je plánováno na duben 
2026. 

Celkově tak město v  období 
2022–2025 investovalo do ob­
jektu a  automobilů pro JSDH 
Bílovec více než 36 milionů Kč, 
přičemž podíl města přesáhl 
28 milionů Kč.

Je proto překvapivé, že se 
i  přes tyto skutečnosti objevují 
tvrzení o  nedostatečné komu­
nikaci či nedostatku podpo­
ry. Připomínáme, že v  budově 
zbrojnice se například nachází 
dvě nové kuchyně. Objevují se 
výtky, že chybí klimatizace. Ta­
kový nadstandard však nemají 
ani mnohé jiné městské budovy 
– školy, školky nebo jídelny, kde 
se v letních měsících pracuje ve 
velmi náročných podmínkách. 
Je proto důležité vnímat věci 
v širších souvislostech a pama­

tovat, že město musí rozdělovat 
prostředky mezi všechny své or­
ganizace.

Rozhodně odmítáme tvrzení, 
že se z hasičárny stává „odkla­
diště“. Aktuálně probíhá mon­
táž nového nábytku v  hodnotě 
1,85 milionu Kč, přičemž celá 
zakázka by měla být dokonče­
na 29.  září 2025. V  ceně nově 
pořízeného nábytku bude kro­
mě stolů, židlí, regálů, skříní 
a postelí (celkem zhruba 900 ti­
síc  Kč) také vybavení posilovny 
za 160 tisíc Kč (multifunkční po­
silovací stroj, cyklotrenažér, bě­
žecký pás, boxovací pytel atd.), 
dvě kuchyňské linky včetně spo­
třebičů (300 tisíc Kč), a dále pro­
vozní vybavení garáže a šatny za 
440 tisíc Kč. Ano, byly sem pře­
místěny 4 malé skříňky z kance­
láře starosty, které jsou v  dob­
rém stavu a mohly by být využity 
v rámci objektu hasičárny. 

Před… …a po rekonstrukci
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Pokračování ze strany 4
Dětem přejeme, aby pro ně 
škola byla místem nových ob­

jevů, radosti z poznávání a zís­
kávání přátelství na celý život. 
Pedagogům pak děkujeme za 

jejich práci a  přejeme hodně 
trpělivosti, energie a  úspěchů 
v novém školním roce.

Tereza Grabcová Hozová
místostarostka města Bílovce

Foto: Ladislava Skopalová

Co se týče upozornění na ne­
vhodné řešení skříněk (podnět 
doručený elektronicky ve čtvr­
tek 11. září bohužel byl v sobotu 
13. září 2025 bez reakce), věc je 
samozřejmě řešena. Zároveň 
odmítáme tvrzení, že město ani 
příslušné orgány nekomunikují. 
Poslední schůzka vedení města 
se zástupci JSDH proběhla v sr­
pnu a  detaily ohledně nábytku 
jsou řešeny elektronicky pově­
řeným referentem s  velitelem 
JSDH. Mrzí nás také, že došlo ke 
zpochybnění práce lidí, kteří se 
na rekonstrukci podíleli.

Během realizace bylo nutné 
řešit nejen nepředvídatelné sta­
vební záležitosti, ale také doda­
tečné požadavky uživatelů, které 
původní projektová dokumenta­
ce neobsahovala. Rekonstrukce 
objektu požární zbrojnice a pří­
stavba garáží s  posilovnou pro­
bíhala s  cílem vytvořit moderní 
a  funkční zázemí pro zásaho­
vou jednotku i  práci s  mládeží. 
V  průběhu stavby bylo nutné 
opakovaně upravit rozsah pra­
cí z  důvodu skutečného stavu 

konstrukcí, nedostatkům v pro­
jektu a  požadavků uživatelů  
(JSDH).

Celkem bylo uzavřeno 8 do­
datků ke smlouvě o  dílo, které 
řešily například bourací a  sta­
vební úpravy, opravy stropů, 
podlah, omítek a  říms, výměnu 
dveří a  oken, změnu typu gará­
žových vrat na rolovací, úpravy 
elektroinstalace (silnoproud, 
slaboproud), prvků elektronické 
komunikace, doplnění hygienic­
kého zázemí a sprchového kou­
tu, doplnění požárních ucpávek, 
okapového chodníku a  dalších 
provozních prvků. Bohužel neby­
ly realizovány klimatizační jed­
notky, neboť se v budově nepřed­
pokládá celodenní provoz. Také 
zatím nebyla pořízena infrasau­
na, která byla mezi požadavky. 

Věříme, že dokončené prosto­
ry poskytnou důstojné zázemí 
jak zásahové jednotce, tak také 
kroužku mladých hasičů, pro 
který je v  hasičárně dostatek 
prostoru. Důležité je ale zmínit, 
že původní projekt, který byl 
zpracován před lety, nezahrno­

val samostatnou místnost pro 
kroužek mladých hasičů. 

Nejvíce nás mrzí tvrzení, že 
město nepodporuje mladé hasiče. 
To je zcela nepravdivé – město je­
jich činnost každoročně finančně 
podporuje. Být hasičem je poslá­
ní, které mají někteří v sobě, a ty 
budeme vždy podporovat. Ty, jimž 
se to nelíbí, nikdo nedrží a do ni­
čeho nenutí, jde o dobrovolné roz­
hodnutí každého jedince. Prosíme 
tedy ty, kteří nejsou spokojeni, ať 
zváží kroky, které činí, zbytečně 
totiž víří nepříjemnou atmosféru 
mezi městem a hasiči.

Jsme přesvědčeni, že se spo­
lečným úsilím podaří dokončit 
všechny detaily tak, aby hasi­
čárna plnila svůj účel a sloužila 
jako zázemí k bezpečné a kvalit­
ní činnosti dobrovolných hasičů 
i jejich nastupující generace. 

Dále uvádíme pro představu: 
Činnost JSDH Bílovec je kaž-
doročně zajišťována z rozpočtu 
města, a to jak na provoz a údrž­
bu, tak na nákup a opravy hasič­
ské techniky.

2025: v rozpočtu vyčleněno 1,9 
milionu Kč (1,4 milionu Kč pro­
voz, 0,5 milionu Kč technika)
2024: skutečně čerpáno 1,53 
milionu Kč (1,26 milionu Kč pro­
voz, 0,27 milionu Kč technika)
2023: skutečně čerpáno 1,75 
milionu Kč (1,25 milionu Kč pro­
voz, 0,5 milionu Kč technika)

Tyto částky jasně ukazují, 
že město Bílovec dlouhodobě 
a  systematicky podporuje své 
hasiče – ať už prostřednictvím 
provozního zajištění, nebo náku­
pem nové techniky a vybavení.

Mzdové náklady JSDH Bílovec: 
rok 2022    1 224 247 Kč; 
rok 2023    1 781 435 Kč; 
rok 2024    2 052 451 Kč; 
1.-6.2025       774 658 Kč

Celkem vedení města ve 
svém volebním období při-
dělilo hasičům z  rozpočtu 
města částku 39 466 679 Kč. 

Vedení města
Foto: archiv města

Před… …a po rekonstrukci
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ODDĚLENÍ SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ

Andělé mezi námi
Práce oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí není vždy radost­
ná, zejména tehdy, když není 
dítě ve své biologické rodině 
v  bezpečí, což je vždy bolesti­
vé pro všechny zúčastněné. Po 
našem zásahu následuje roz­
hodnutí soudu, který děti z ne­
funkční a život ohrožující rodiny 
odebírá.  V takové chvíli máme 
kolem sebe lidi, kteří sice ne­
mají křídla, ale klidně bychom 
je mohli nazvat „anděly“. Jsou 
to pěstouni, kteří nabídnou 

dětem svůj domov a  celé své  
srdce. 

A  protože v  Bílovci máme 
takových pěstounských rodin 
hodně, rozhodli jsme se pro ně 
uspořádat setkání, abychom jim 
mohli poděkovat za to, co pro 
děti dělají. Chtěli jsme s  dětmi 
a  jejich „pěstounskými rodiči“ 
strávit krásný prázdninový den. 
A ten nastal 27. srpna. 

Díky ochotě a  velkorysos­
ti paní Alžběty Benové a  pana 
Jana Palackého z  firmy Tigre­

ssa, s.r.o., jsme ho spolu s dět­
mi mohli strávit na Hájence Na 
Dvorku, kterou nám laskaví 
hostitelé zdarma zapůjčili. Na 
samotné místo nás také do­
pravili z  Bílovce svým autobu­
sem, takže děti i pěstouni měli 
zajištěno veškeré pohodlí. Pro 
děti a  jejich pěstounské rodiče 
jsme s  kolegyněmi a  hostiteli 
přichystali drobné občerstvení 
a  opekli na ohni špekáčky. Pro 
děti byl přichystán bohatý pro­
gram her, které si s námi užily, 

pěstounští rodiče si zase vy­
chutnali vzácnou chvilku odpo­
činku. Odměnou všem byl krás­
ný společný zážitek, sladkosti  
i vytvořená památková „placka“ 
s mottem. 

Všichni jsme si zakončení 
prázdnin náležitě užili a  doufá­
me, že letošní první ročník byl 
pouze začátkem a stane se pří­
jemnou tradicí. Za propůjčení 
Hájenky Na Dvorku, autobusu 
i za čas strávený s námi a dětmi 
děkujeme firmě Tigressa, s.r.o.

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme personálu domova
Dne 4. srpna jsme v  bílovec­
kém domově pro seniory osla­
vili 100 let naší maminky Zdeň­
ky Richtárové. Jelikož se tyto 
slavnostní okamžiky nemohly 
kvůli imobilitě maminky konat 
jinde, děkujeme všem zaměst­
nancům domova za organizaci 
důstojné oslavy, kterou jsme 

si mohli společně s maminkou 
užít. Lidé, kteří zde pracují, 
mají srdce na pravém místě, 
a svou laskavostí vytvářejí chví­
le pohody a  zábavy. Vážíme si 
vaší nelehké práce. Děkujeme, 
Richtárovi.

Alena Richtárová

Poděkování osobním asistentkám   
Ráda bych srdečně poděkovala 
za služby osobním asistentkám 
pod vedením paní Jarušky Ho­
lubové. Jejich služby využívám 
již pátým rokem a jsem nadmí­
ru spokojená. 

Všechna děvčata jsou velmi 
milá a  ochotná  pomáhat. Vždy 
přijdou s  úsměvem na tváři. 

Práce mají nad hlavu, ale jistě 
by pomohly i  dalším nemoc­
ným. Jsou pro mě velkým pří­
nosem. 

Jaruško, Petro, Klárko, Le­
ničky a další, srdečně vám dě­
kuji.

Danuše Havlíková 

Výlet historickým autobusem
V  sobotu 6. září se pěstounské 
rodiny s dětmi a se zástupci od­
dělení sociálně-právní ochrany 
dětí zúčastnily výletu historic­
kým autobusem na větrný mlýn 
v  Bravinném Nové Dvory. Tuto 

krásnou akci nám zprostředko­
val Petr Havrlant, ředitel Kultur­
ního centra Bílovec. Děti i  jejich 
pěstouni se svezli historickým 
autobusem, dozvěděli se zajíma­
vé informace o  větrném mlýně 

a na závěr ochutnali žitný chléb, 
který všem velmi chutnal. 

Spolu s  kolegyněmi jsme 
mohly prožít neformální chvíle 
s  dětmi a  jejich pěstouny. Dě­
kujeme panu řediteli, že na pěs­

tounské rodiny myslel a  výlet 
nám umožnil. 

Texty: Eva Schindlerová,  
vedoucí oddělení 

 sociálně-právní ochrany dětí

INFO

Oslava stých narozenin 

V pondělí 4. srpna oslavila Zdeň­
ka Richtárová, klientka Domova 
pro seniory v  Opavské ulici, sté 
narozeniny. K úžasnému jubileu 
jí za vedení města popřáli sta­

rosta Martin Holub a  tajemník 
městského úřadu Jiří Hodic.

-red-
Foto: Ladislava Skopalová
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Odpadové hospodářství v Bílovci
Třídění odpadu – společná odpovědnost za úsporu 
nákladů města
Město Bílovec se dlouhodobě 
snaží podporovat moderní a  še­
trné nakládání s  odpady. Díky 
systému barevných kontejnerů 
a  sběrného dvora má každý ob­
čan možnost třídit a  odevzdávat 
odpad tak, aby co největší část 
byla využita k  recyklaci. Přesto 
se však stále setkáváme s přípa­
dy, kdy do sběrných nádob putuje 
odpad, který tam nepatří.

Nesprávné třídění má bohužel 
vážné následky. Každá špatně 
odložená plastová lahev mezi 
papírem nebo stavební odpad 
v  kontejneru znamená nutnost 
dodatečného přetřídění. To je 
nejen časově náročné, ale pře­
devším velmi drahé. Pokud je 
směsný komunální odpad znečiš­
těn vytříděnými složkami, odpadá 
možnost jeho efektivní recyklace 
a odpad musí končit na skládce či 
ve spalovně. Tyto vícenáklady za 
dotřídění a  likvidaci se pak pro­
mítají do rozpočtu města, a  tím 
nepřímo zatěžují každého z nás.

Pro představu – náklady na 
likvidaci nesprávně vytříděného 
odpadu jsou až několikanásobně 
vyšší než při správném využi­

tí sběrných nádob. Pokud by se 
v  našem městě podařilo zvýšit 
kvalitu třídění, mohly by ušetřené 
prostředky posloužit na opravy 
chodníků, údržbu veřejné zeleně 
či podporu volnočasových aktivit.
Prosíme proto občany:
•	 Věnujte pozornost označení 

sběrných nádob a  odkládejte 
odpad pouze tam, kam patří.

•	 Pokud si nejste jisti, využijte in­
formační materiály města nebo 
webové stránky, kde je uveden 
přehled správného třídění.

•	 Velkoobjemový nebo proble­
matický odpad vždy odvezte do 
sběrného dvora.

Správné třídění odpadu není 
jen otázkou ekologie. Je to 

i  otázka ekonomiky a  odpověd­
nosti za hospodaření města. 
Jen společným úsilím můžeme 
dosáhnout čistějšího prostředí 
a  zároveň snížit finanční zátěž, 
která by jinak dopadla na všech­
ny občany.

Radim Vlček,
jednatel SLUMBI, spol. s r. o.

Děkujeme, že pomáháte s námi! Prosíme, pomozte i nyní

Stavba nového Domu sv. Jáchyma 
ve Studénce je v  plném proudu 
a  stavební firma dělá vše, aby 
stihla dílo předat ve smluveném 
termínu a  aby budova mohla po 
novém roce začít plnit svou funk­
ci.

Věříme, že po letech příprav, 
plánování a  samotné výstavby 
budeme moci začátkem roku při­
vítat v novém domově jeho první 
obyvatele – seniory, kteří již ne­
mohou zůstat ve svých domovech. 
Naším cílem je pro ně připravit 
klidné a bezpečné zázemí, kde se 
budou cítit co nejlépe a prožijí zá­
věr života v prostředí naplněném 
láskou a porozuměním.

Aby se naši uživatelé cítili 
v  nové budově jako doma, po­
třebujeme ještě vnitřní prostory 
dovybavit drobným nábytkem, 
polohovacími křesly a  pomůc­
kami, pračkami, nádobím, deko­
racemi apod., zakoupit zahrad­
ní nábytek a  zvelebit venkovní  
prostory.

V  rámci Tříkrálových sbírek 
jsme od roku 2019 vybírali na 
výstavbu a  vybavení nové budo­
vy. Celkem jste na tento záměr 
přispěli částkou 4 413 000 korun 
a  my vám ze srdce děkujeme. 
Z  těchto peněz jsme již zaplatili 
geodetické práce, vrty na po­
zemku, projektovou dokumen­
taci, energetický posudek, a  to 
v celkové výši 910 000 korun. 

Odhadujeme, že náklady na 
výše zmíněné dovybavení a  pří­

padné financování víceprací se 
vyšplhají na 5 milionů korun.

Proto jsme vyhlásili veřejnou 
sbírku a zřídili samostatný ban­
kovní účet.

Obracíme se tedy na vás 
s prosbou o finanční pomoc. Ka­
ždý příspěvek, malý i  velký, má 
smysl. Pokud nemůžete přispět, 
pomozte nám se šířením této vý­
zvy mezi přátele a známé.

Přispět můžete libovolnou 
částkou na transparentní účet ve­
řejné sbírky: 1534593001/2700,  
prostřednictvím QR kódu, nebo 
přes platformu: Darujme.cz.

Veškeré informace o  veřejné 
sbírce a  možnosti přispění jsou 
také na našich webových strán­
kách www.studenka.charita.cz 
a na našem facebookovém profilu. 

Případné dotazy vám rádi zod­

povíme na tel. č.: 774 928 906.

Samotná stavba a základní vy­
bavení je financováno Evropskou 
unií v  rámci Národního plánu 
obnovy.

Jarmila Pomikálková,
ředitelka Charity Studénka

Kam patří odpad?

Barva kontejneru Co tam patří ✅ Co tam nepatří ❌

Žlutý – plasty a kartony PET lahve, sáčky, fólie, kelímky, 
čisté tetrapaky

zbytky jídla, hračky, velký polysty­
ren, obaly od chemikálií

Modrý – papír noviny, časopisy, krabice (slože­
né), kancelářský papír

mastné papíry, krabice od pizzy se 
zbytky, kapesníky

Zelený – sklo lahve, sklenice bez víček porcelán, keramika, autosklo, 
zrcadla

Hnědý – bioodpad
zbytky ovoce a zeleniny, kávová 
sedlina, čajové sáčky, listí, tráva, 
větvičky

maso, kosti, tuky, vařené jídlo, 
popel, exkrementy zvířat

Černý – směsný odpad
znečištěné obaly, mastné ubrous­
ky, zbytky jídel, co nejde recyklo­
vat

tříděný odpad, nebezpečný odpad

Sběrný dvůr elektrospotřebiče, nábytek, sta­
vební suť, barvy, oleje, baterie běžný tříděný odpad
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Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 11. října 

15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V září jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města: 

Emma Tylečková, Vivien Luprichová.

V září jsme blahopřáli těmto jubilantům:

Emilie Hebelková, Jiřina Lišifková, Arnošt Fiala, Alois Těžký, Jiří  
Kabát, Ingeborg Smetanová, Vlastimil Herman, Hannelore Široká, 
Hana Lubojacká, Adolf Heiník, Jana Pavlovská, Milan Rabčan, Zdenka  
Březná, Věra Víchová.

Alena Gelnarová
oddělení správní

Doporučení Ministerstva vnitra ČR pro rodiny –  
plán pro případ povodně 
Od ničivých povodní, které postihly náš region, už 
uplynul více než rok. MV ČR vydalo doporučení, jak si 
vytvořit rodinný plán pro případ, že by se taková udá-
lost opakovala.
Pokud žijete v oblasti ohrožené 
povodněmi, je dobré mít rodin­
ný plán pro případ povodně, aby 
každý věděl, co dělat. Zde jsou 
některé návrhy pro váš plán:
• �Seznam nouzových čísel: Měj­

te seznam nouzových čísel 
blízko telefonu nebo uložený 
v paměti vašeho mobilu. 

• �Dětské potřeby: Udělejte si 
seznam dětských potřeb, kte­
ré budete muset v případě 
nutnosti vzít s  sebou (např. 
mléko, dětská výživa, pleny, 
oblíbená hračka). 

• �Cenné věci: Udělejte si seznam 
a  ujistěte se, že víte, kde tyto 
věci jsou, abyste je mohli rych­
le přemístit do bezpečí (např. 
šperky, rodinné fotografie). 

• �Léky: Pokud někdo ve vaší ro­
dině potřebuje léky, dbejte na 
jejich dostatečnou zásobu. 

• �Plyn, voda a elektřina: Ujistěte 
se, že víte, kde je hlavní uzá­
věr plynu, vody a elektřiny.  

• �Senioři a  osoby s  hendike­
pem: Pokud máte v  domě 
starší nebo hendikepované 
členy rodiny, zamyslete se, 
jakým způsobem je přemístíte 
do bezpečí.

• �Domácí mazlíčci: Máte pro ně 
bezpečné místo? Pokud bude­
te muset opustit domov, mů­
žete je vzít s sebou? V opačné 
případě vytipujte vhodné, bez­
pečné místo, kam je v případě 
povodně přemístíte a  zabez­
pečíte dostatečným množ­
stvím krmiva a vody.

Co dělat, když je předpovězena 
povodeň nebo silný déšť? 
• �Udělejte si seznam toho, co by 

mělo být přemístěno do bezpečí. 
• �Připravte si dočasné ochranné 

prostředky (např. pytle s pís­
kem). 

• �Převeďte důležité dokumenty 
do elektronické podoby nebo 
je uložte do pevných polyethy­
lenových sáčků a  přemístěte 
do bezpečí. 

• �Přemístěte auto mimo oblast 
ohroženou povodní. 

• �Na pozemku zajistěte neu­
pevněné předměty, které by 
mohly být odplaveny, či bránit 
volnému průtoku vody. 

• �Informujte osoby ve svém oko­
lí a  pomozte s  přípravou se­
niorům, nemocným a osobám 
se specifickými potřebami. 

• �Naplánujte únikovou trasu pro 
případ, že byste museli rychle 
opustit domov. 

• �Připravte si přiměřené množství 
vody a jídla pro případ evakuace. 

• �Vyčistěte venkovní odtoky (pří­
kopy, mříže) od bahna a jiných 
nečistot. 

• �Přemístěte chemikálie na vy­
soké police a zajistěte nádoby, 
aby nedošlo k znečištění. 

• �Zkompletujte a  uložte na 
vhodné místo své evakuační 
zavazadlo.

Jak postupovat při ochraně 
vlastního obydlí s využitím pyt-
lů s pískem? 
• �Pytle plňte nejvýše do polovi­

ny jejich objemu. Není nutné 
zavazovat konce pytlů, stačí 
je při stohování zastrčit pod 
sebe.  

• �Odstraňte veškeré nečisto­
ty z  oblasti, kde budou pytle 
umístěny. 

• �Položte napůl naplněné pytle 
podélně a paralelně ke směru 
toku vody. 

• �Pytle pokládejte ve vrstvách 
jako cihlovou zeď, ujistěte se, 
že v  další vrstvě každý pytel 
překrývá ten pod ním o polo­
vinu. 

• �Pytle pevně vtlačte na mís­
to, aby se odstranily mezery 
a místo bylo dobře utěsněno. 

• �Pokud potřebujete ochranu 
pytlů s  pískem vyšší než tři 
vrstvy, stavte je do pyramido­
vého stylu: začněte se zákla­
dem silnějším než čtyři pytle 
s pískem a poté stavte směrem 
nahoru, zužující se směrem 
k  vrcholu. Pro dostatečnou 
vodotěsnost zakryjte svou zeď 
z pytlů s pískem plastovou fólií 
a ujistěte se, že ji zatížíte další­
mi pytli s pískem na zemi.

Obsah evakuačního zavazadla 
pro případ náhlé evakuace 
• �Osobní doklady.
• �Mobilní telefon, nabíječka, 

powerbanka.
• �Osobní léky a zdravotnické po­

můcky na 5 dní.
• �Potřeby osobní hygieny, ručník.
• �Lehká přikrývka.
• �Čelovka nebo svítilna a  ná­

hradní baterie.
• �Teplé nepromokavé oblečení 

a obuv.
• �Láhev balené vody a  jídlo 

k přímé konzumaci (sušenky, 
čokoláda apod.)  

• �Hračky pro děti 
• �Antibakteriální ubrousky 
• �Krmení a  potřeby pro domá­

cí mazlíčky, pokud je berete 
s sebou.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

14. října – úterý – informace 
k  zájezdu a  promítání fotodo­
kumentace sportovních her 
v Bílovci – městská knihovna ve 
14 hodin.
15. října – středa – zájezd – 
Termální lázně Velké Losiny. 
Odjezd v  8 hodin ze zastávky 
u  benziny, v  8.10 hodin ze za­
stávky u Besedy.
21. října – úterý – zájezd – 
zámky Bravantice a  Vřesina. 
Odjezd 13.30 hodin – zastávka 
u benziny, ve 13.40 hodin – za­
stávka u Besedy.

Ve středu 10. září se uskuteč­
nil šestý ročník Bíloveckého 

seniorského víceboje, který 
proběhl pod záštitou starosty 
města Martina Holuba. Akce se 
zúčastnilo 216 soutěžících v 54 
družstvech z  21 obcí regionu. 
Přítomný byl rovněž Stanislav 
Kopecký, náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro 
sociální oblast. 

Děkujeme panu starostovi za 
výbornou pomazánku a  vyni­
kající guláš. Poděkování patří 
všem, kteří se podíleli na pří­
pravě a  průběhu sportovních 
her.

Za STP MO Ilja Banar
 www.stpbilovec.cz
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Říjen – plán akcí Klubu seniorů Bílovec
1. 10. – středa, KD Bílovec, 16 
hodin, Den seniorů.

3. 10. – pátek, zájezd do Javor­
níku (pro přihlášené seniory). 
Program obdrží účastníci u při­
hlášek.

9. 10. – čtvrtek, sál MK, 15 ho­
din, zábavný kvíz a společenské 
hry.

10. 10. – pátek, 14 hodin, kino 
Radost, promítání filmu pro se­
niory – Sbormistr. Zvýhodněné 
vstupné pouze pro seniory.

23. 10. – čtvrtek, sál MK, 14.30 
hodin, přednáška a  beseda 
s  kastelánem bíloveckého 
zámku Eduardem Valešem na 
téma Život v  Bílovci mezi vál­
kami.

24. 10. – pátek, 15 hodin, se­
tkání v  klubovně KS na téma 
Nikdy není pozdě začít. Pořad 
připravila Renáta Fialová. Vstup 
zdarma. Přihlášky zasílejte na 
adresu renafialova@gmail.com.

30. 10. – čtvrtek, vycházka do Sta­
ré Vsi s občerstvením Na gruntě. 
Sraz ve 13 hodin u  autobusové 
zastávky na Opavské ulici.

Kroužky: AJ – 12 hodin začáteč­
níci, 14 hodin pokročilí, každé 
pondělí, klubovna KS.
NJ – 8. 10. a 22. 10. 2025, středy, 
15 hodin, klubovna KS.

PŘIPRAVUJEME
Kateřinská zábava v pátek 28. 11. 

Za Klub seniorů Bílovec 
Marie Kavalová

Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Gulášfest Stará Ves 2025
V sobotu 13. září se na hřišti ve 
Staré Vsi uskutečnil už druhý 
ročník oblíbeného gulášfestu.

Přestože dopoledne poča­
sí příliš nepřálo, hned od rána 
začalo šest soutěžních týmů 
krájet cibuli, maso, brambory 
a  s  nadšením připravovat svůj 

guláš na ohni. Každý tým si dal 
záležet nejen na chuti, ale také 
na originálním názvu, tematic­
kém oblečení a  výzdobě svého 
stanoviště.

Odpoledne se počasí umoud­
řilo, vysvitlo sluníčko a na hřiště 
dorazilo mnoho návštěvníků. Ti 

měli možnost ochutnat všechny 
soutěžní guláše a  hlasovat pro 
ten, který jim chutnal nejvíc.

Velkou novinkou letošního roč­
níku byla účast dětského týmu 
GigaChat Gulášci (7–13 let), kte­
rý si se svým výborným buřtgu­
lášem vybojoval krásné 3. mís­

to. Na druhé příčce se umístil 
Gargyho Gang a putovní pohár za 
vítězství si odnesly 3 Cigošky.

Atmosféra byla skvělá, guláš 
voňavý a  už teď se těšíme na 
příští rok!

Sport klub Stará Ves

Novinky z Duháčku
Začal nový školní rok a s ním při­
cházejí i novinky a akce v našem 
Rodinném spolku Duháček.

Srdečně vás zveme na pravi­
delné kroužky, které u  nás pro­
bíhají. Přihlásit se nebo získat 
více informací můžete: e-mai­

lem: dkduhacek@qmail.com, te­
lefonicky: 773 166 379, také nás 
najdete na facebookových strán­
kách Duháčku.

Můžete nás také navštívit 
v odpolední herničce, která bude 
vždy 2 x měsíčně, a to ve čtvrtky 

od 16 do 18 hodin.
Kromě kroužků pro vás chys­

táme i jednodenní akce do konce 
roku:
11. 10. –  Podzimní slavnost 
s  Duháčkem za podpory MAS 
Regionu Poodří

8. 11. – Minitrhy v Duháčku

Těšíme se na vás a na společ­
ná setkání.

Tým Rodinný spolek 
Duháček

Veřejná schůze ve Staré Vsi
Osadní výbor Stará Ves vás srdečně zve na veřejnou schůzi s občany, a to v úterý 21. října v 17 hodin v budově osadního výboru.

Osadní výbor Stará Ves
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Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Čím žijí naše místní části? Kulturou, sportem 
i investicemi
Předsedů osadních výbo-
rů v  místních částech Bí-
lovce jsme se zeptali, čím 
v současné době žije jejich 
obec.

Richard Ocásek, Ohrada
Kulturní a  společenský život 
u nás běží skutečně naplno. Do­
spělí se scházejí na tradičních 
i  nových akcích, děti se těší na 
soutěže. V  naší místní části ne­
působí žádné spolky, o  to víc si 
ceníme práce členů osadního 
výboru a  dobrovolníků, kteří se 
starají o  to, aby to u  nás „žilo“. 
Jejich úsilí přináší nejen pestrou 
nabídku akcí, ale i příležitost pro 
sousedy a  přátele se setkávat 
a společně trávit čas.

V  zimě jsme letos poprvé 
uspořádali masopustní průvod, 
který si rychle získal přízeň. 
Na něj navázal maškarní ples, 
kde nechyběla hudba, tanec ani 
dobrá nálada. Na jaře jsme na 
točně tradičně postavili májku, 
která na svém místě stojí vždy od 
1. května do konce měsíce.

Největší akcí letošního roku 
byla červnová smaženice, která 
přilákala velký počet účastníků. 
Program obohatilo vystoupení 
talentovaných tanečnic latin­
skoamerických tanců a zpěváků 
z pěveckého sboru nižšího stup­
ně Gymnázia Mikuláše Koperní­
ka v  Bílovci. Tak jako u  většiny 
našich akcí, i  tentokrát se sešla 
téměř celá vesnice a  nechybě­
li ani hosté z  okolí. Lidé si uži­
li nejen kulturní program, ale 
i  možnost popovídat si, pobavit 
se a  utužit sousedské vztahy. 
Nově pořízený stan zajistil po­
hodlí i v případě méně příznivého 
počasí.

Pokud jde o  sportovní vyžití, 
situace je u nás složitější. Chybí 
nám hřiště, které by mohly děti 
využívat, a  to nejen na Ohradě, 
ale i  v  nedaleké Staré Vsi. Už 
delší dobu usilujeme o vybudo­
vání multifunkčního hřiště, kte­
ré by dětem poskytlo bezpečný 

prostor ke sportu a  volnoča­
sovým aktivitám. A  tím se do­
stávám k  investicím. Do konce 
srpna se v naší obci neuskuteč­
nila žádná větší investiční akce, 
důvodem je omezený rozpočet, 
který je pro letošní rok vyčleněn 
pro místní část Ohradu. V druhé 
polovině roku ale plánujeme vy­
budování osvětlení na točně. Tu 
využívají nejen místní obyvatelé, 
ale i  návštěvníci, a  lepší osvět­
lení zvýší bezpečnost i  pohodlí. 
S ohledem na dostupné finance 
se tato akce velmi pravděpo­
dobně stane jedinou investicí 
letošního roku.

Přesto se nám podařilo z pro­
vozních prostředků pořídit větší 
stan, který našel uplatnění při 
našich kulturních a  společen­
ských akcích. Věříme, že přispě­
je k většímu pohodlí návštěvníků 
i k lepší atmosféře setkání.

Velkým tématem je pro nás 
už delší dobu dopravní situace 

v  Bílovci a  jeho okolí. Ohradští 
obyvatelé musejí při cestách do 
města denně projíždět přes Sta­
rou Ves, kde bohužel zatím chybí 
chodníky i cyklostezka. To kom­
plikuje pohyb chodců i  cyklistů 
a snižuje bezpečnost.

Navíc na ulici Opavské probí­
há výstavba nového obchodního 
centra, které pravděpodobně 
ještě víc zatíží už nyní přetíženou 
komunikaci. Na křižovatce se 
často tvoří dlouhé kolony – tato 
situace bude vyžadovat řešení, 
které zajistí plynulost a bezpeč­
nost dopravy.

-sei-
Foto: archiv osadního výboru

Rozloučení s prázdninami ve Výškovicích
Ve Výškovicích se 30. srpna ko­
nala akce pro děti s  názvem 
Rozloučení s  prázdninami. Po 
zakoupení vstupenky na děti če­
kaly pestré úkoly i  tvořivá dílna. 
Nejoblíbenější byl stánek s  od­
měnami, kam děti po splnění 
úkolů zamířily.

Lucie Bažacká
Foto: archiv
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Školní rok na plné pecky
Základní škola Komenského i  její mateřinky za se-
bou mají školní rok, který přinesl doslova smršť změn 
k lepšímu. A další novinky, které školu posunou o kus 
dál, jsou v plánu.

MŠ Zahradní – kaštany 
v odpadech
Mateřská škola Zahradní se 
s  problémy s  odpady potýkala 
už řadu let. Vždyť už před 15 lety 
byl proveden kamerový průzkum, 
který prokázal, že kořeny vzrost­
lých jírovců maďalů (kaštanů) 
prorůstají do odpadového systé­
mu, kde působí v  podstatě ne­
napravitelné škody. Při deštích 

zatékalo do sklepa, vše provázel 
nepříjemný zápach… Dokonce 
hrozilo i uzavření školky. Vše do­
spělo až do havarijního stavu, kdy 
bohužel musely stromy ustoupit. 

„Náklady na rekonstrukci 
odpadu představovaly 526 tisíc 
korun,“ konstatuje ředitel školy 
Peter Šloff. „To jen dokumentuje, 
v  jak katastrofálním stavu byly,“ 
podotýká. 

MŠ Zahradní – revitalizace 
zahrady
„V  Mateřské škole Zahradní nás 
čeká další úkol, jímž je revita­
lizace zahrady, kterou v  dané 
chvíli hyzdí popraskané asfalto­
vé chodníčky. Zdaleka však ne­

jde jen o estetiku. Především jde 
o bezpečí dětí a pedagogů a také 
o  ekologický aspekt,“ pokračuje 
Peter Šloff a dodává, že zmíněná 
investiční akce by měla být zahá­
jena v roce 2026.

Pokračování na straně 12
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LEGENDA

POVRCH_TRÁVA   1 513,50 m2

ASFALT    167,90 m2

STÁVAJÍCÍ ZÁSTAVBA

ARCHITEKTONICKÁ SITUACE

LIMANOVSKY s.r.o.

M 1:250

Ing. Martin Limanovský, MBA

MLAT    232,137 m2

VENKOVNÍ DLAŽBA - POCHŮZÍ 68,40 m2

DLAŽEBNÍ KOSTKY   117,80 m2

KAČÍREK    26,80 m2

PRYŽOVÉ DESKY   60,30 m2

SKLADBY POVRCHŮ

VENKOVNÍ DLAŽBA - POCHŮZÍ 

Betonová dlažba (např. zámková) – tl. 60 mm

Ložná vrstva z drceného kameniva frakce 4–8 mm – tl. 30–50 mm

Štěrkodrť frakce 0–32 mm – tl. 150 mm

Separace geotextilií

Hutněná zemní pláně 

ASFALT - POJEZDOVÁ PLOCHA  

Asfaltový beton ACO 11 – tl. 50 mm

Asfaltový podkladní beton ACP 16 – tl. 70 mm

Štěrkodrť frakce 0–63 mm – tl. 250–300 mm (dle únosnosti podloží)

Separace geotextilií

Hutněná zemní pláně (dle ČSN 73 6133) 

MLAT 

Přírodní mlat (stabilizované kamenivo s jílem) – tl. 50 mm

Štěrkodrť frakce 0–32 mm – tl. 150 mm

Separace geotextilií

Hutněná zemní pláně 

DOPADOVÁ PLOCHA - KAČÍREK 

Kačírek frakce 4–8 mm – tl. 300–400 mm (dle požadavku ČSN EN 1177)

Separace geotextilií (aby se kačírek nepropadal do podloží)

Štěrkodrť frakce 16–32 mm – tl. 100 mm

Hutněná zemní pláně 

PRYŽOVÉ DESKY 

Pryžové desky (tl. dle výšky volného pádu – obvykle 30–80 mm)

Lepidlo na pryžové desky / zámkový spoj

Betonová podkladní deska (min. C16/20) – tl. min. 120 mm

Štěrkodrť frakce 0–32 mm – tl. 150–200 mm

Separace geotextilií

Hutněná zemní pláně 
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Pokračování ze strany 11 
MŠ Svobodova – rekonstrukce 
hygienického zařízení
Budovy mateřských škol ani sa­
motné základní školy v předcho­
zích letech neprocházely zásad­
ními změnami, což se bohužel 
podepsalo na jejich nepříliš dob­
rém stavu. „Jsem rád, že vedení 
města naše argumenty akcep­
tovalo. K  pozitivním výsledkům 
patří například rekonstrukce 
hygienického zařízení včetně ka­
nalizace v  MŠ Svobodova, která 
v  září finišovala,“ představuje 
Peter Šloff investiční akci v cel­
kové hodnotě 1  937  110 korun, 
na níž se škola finančně podílela 
společně s městem. 

MŠ Bravinné – oprava 
schodiště
Schodiště vedoucí k MŠ Bravinné 
bylo černou můrou učitelek i rodi­
čů. Jeho stav byl opravdu kritický, 
snad jen zázrakem se nepřiho­

dilo nic vážného. „Ve spolupráci 
s  městem bylo toto schodiště 
o prázdninách opraveno. Výsledek 
si všichni pochvalují – vstup do 
školky je důstojný a  hlavně bez­
pečný,“ představuje ředitel školy 
další úspěšně uzavřený projekt.

Pokračování na straně 13

Sociální zařízení v MŠ Svobobova před...

Nebezpečně vyhlížející 
schodiště… …po rekonstrukci prokouklo.

Před…

… a po rekonstrukci.

… a po rekonstrukci.
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Pokračování ze strany 12 
Základní škola – schodiště, 
nadstavba, osvětlení
Částečnou proměnou už začal 
procházet i objekt základní školy. 
Kluzké schodiště vedoucí k jídelně 
už je minulostí, nové LED osvět­
lení přináší 60procentní úspory 
v  hlavní budově a  budova B má 
nové přístřešky nad vchody.

Připravuje se spousta dalších 
změn
„Ve spolupráci s  městem chce­
me v  rekonstrukcích objektů 
školy a  školek pokračovat dál. 
A rozhodně nečekáme, co za nás 
někdo vyřeší. Zjišťujeme, jaké 
jsou možnosti získat finanční 
prostředky zvenčí. Například 
Moravskoslezský kraj vyhlásil 
pro školy výzvy, kde dotace před­
stavuje až 95 procent. Proč toho 
nevyužít a nezískat pro školu co 
nejvíc finančních prostředků? Ale 
ani to se neobejde bez úzké spo­
lupráce s městem, které se jako 

zřizovatel musí na jednotlivých 
projektech finančně spolupodí­
let. Ovšem je třeba si uvědomit, 
že s  minimálními náklady bu­
dou realizovány investiční akce, 
které pomohou vytvořit moderní 
a  komfortní prostředí nejen pro 
stávající žáky, ale i  pro ty, kteří 
do školy nastoupí v následujících 
letech,“ vysvětluje Peter Šloff. 

Zastřešené parkoviště 
s fotovoltaikou 
„Máme obrovské náklady na 
energetický provoz kuchyně, kde 
se denně připravuje až 950 obě­
dů, nemálo stojí také elektřina 
nutná k osvětlení naší sportovní 
haly, kde se o  víkendech kona­
jí turnaje. A k  tomu se zejména 
v  průběhu sportovních akcí po­
týkáme s  nedostatkem parko­
vacích míst. Rádi bychom to vše 
vyřešili společně, a  to vybudo­
váním zastřešeného parkoviště 
s fotovoltaikou. Tento záměr sice 
zastupitelstvo neschválilo, ale 

nevzdáváme se a  hledáme jiné 
cesty, jak dojít k cíli,“ nepropadá 
skepsi Peter Šloff, jenž vidí mož­
nost v  získání financí prostřed­
nictvím dotačních titulů, které 
jsou na fotovoltaické projekty 
vyhlášeny. „Spoluúčast města by 
představovala 30 procent nákla­
dů, ale při našem provozu by byla 
návratnost velmi rychlá. Škola 
by nejen ušetřila, ale přebyteč­
ná elektřina by mohla pomoci 
například s veřejným osvětlením 
v Bílovci,“ zmiňuje další předsta­
vy, k nimž patří také moderniza­
ce 5 odborných učeben. 

Vyhlášené výzvy zaměřené na 
modernizaci a  vybavení odbor­
ných učeben ve školách umož­
ňují získat dotaci až do výše 85 
procent celkových nákladů. 

Školu je třeba nafouknout
Základní škola Komenského se 
potýká s  nedostatkem prostoru. 
„Pedagogický sbor školy se ča­

sem rozrostl o 14 asistentů peda­
gogů, kromě toho působí i 4 asi­
stenti ve školkách. Vlastně už se 
ani společně nevejdeme do sbo­
rovny,“ krčí rameny ředitel školy 
a připouští, že málo místa je i jin­
de. Navíc je budova B v  nepříliš 
dobrém stavu. Opravu potřebuje 
střecha, je třeba rozšířit prostory 
družiny a  myslet také na školicí 
místnost a nové odborné učebny, 
změnu potřebuje sklad i kabinety 
učitelů… „Je toho opravdu hodně. 
Proto ve spolupráci s  městem 
chystáme větší projekt, který by 
měl být financován s pomocí Re­
gionálního operačního progra­
mu,“ uzavírá Peter Šloff své vy­
právění. I když jeho plány a vize, 
jak školu posunout kupředu, jako 
by hranice a mantinely, natož ko­
nečnou, neměly. 

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Základní školy 

Komenského v Bílovci

Soupis investičních akcí a plánů
Hotové akce ve školním roce 2024/2025
1.	 Venkovní schodiště do jídelny budova A
2.	 Přístřešky nad vchody budova B
3.	 Oprava kanalizace MŠ Zahradní
4.	 Rekonstrukce sociálního zařízení vč. prádelny MŠ Svobodova
5.	 Nákup a instalace herních prvků na zahradě MŠ Svobodova
6.	 Rekonstrukce venkovního schodiště MŠ Bravinné
7.	 Rekonstrukce bytu MŠ Bravinné
8.	 Instalace LED osvětlení sportovní hala
9.	 Výměra podlahových krytin na schodištích v hlavní budově
10.	Výměra dvou kotlů v kuchyni
11.	Zpracování PD na rekonstrukci kotelny MŠ Zahradní
12.	Akademie k 50. výročí založení školy
Projekty v přípravě
1.	 Studie MŠ Zahradní – revitalizace zahrady
2.	 Projektová dokumentace na výstavbu multifunkčního hřiště 

ve Staré Vsi
3.	 Úprava parkoviště u budovy ZŠ a MŠ Bílovec, 

Komenského 701/3, včetně fotovoltaické elektrárny

Nové schody k jídelně.

Nové LED osvětlení má nejen sportovní hala.

Budova B má nové přístřešky nad vchody.
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První den prvňáčků
Poprvé do lavic usedli letošní 
prvňáčci – s  novými aktovkami 
a velkým očekáváním. Ve třídách 
je přivítala barevná výzdoba a je­
jich první paní učitelky. Děti se 
seznámily se svými spolužáky, 
plnily jednoduché úkoly a  do­

zvěděly se, co je čeká v letošním 
školním roce.

Přejeme všem prvňáčkům, 
aby jim škola přinášela radost, 
kamarády a nové zážitky. 

Třídní učitelky

Šesťáci dobývají Radegast! 
Adaptační kurz očima žáků
V  první zářijové dny si naše tři 
šestky 6. A, 6. B a  6. C sbalily 
batohy a  pořádnou porci odva­
hy – a  vyrazily směr Beskydy, 
konkrétně do Horského hote­
lu Radegast. Tam absolvovaly 
adaptační kurz, který se mohl 
uskutečnit také díky dotační 
podpoře Moravskoslezského 
kraje a jeho programu nazvané­
mu Podpora aktivit v oblasti pre­
vence rizikového chování. 

Den první: Seznamka 
po horalsku  
Hned po příjezdu nás čekal rych­
lý start. Lektorka a lektoři volné­
ho času se na nás usmáli a  my 
brzy pochopili, že rozhodně ne­
zůstane jen u  úsměvů – čekaly 

nás seznamovací hry, soutěže 
a  výzvy, při kterých jsme zjistili, 
že spolu zvládneme mnohem 
víc, než jsme čekali. Ať už to byly 
týmové úkoly nebo trochu potrh­

lé aktivity, zábava byla stopro­
centní.

Den druhý: 
Kdo přežije? My!                        
Druhý den pokračoval v  podob­
ném duchu – běhání, přemýšle­
ní, spolupráce, a  hlavně spous­
ta smíchu. Když někdo zakopl, 
ostatní mu pomohli. Když někdo 

nevěděl, ostatní mu poradili. Do­
zor nad námi bedlivě drželi naši 
třídní učitelé a asistenti pedago­
gů. Zvládli to s  grácií, i  když se 
občas tvářili, že by potřebovali 
přestávku na kávu o  něco delší 
než pět minut.

Den třetí: 
Šťastný návrat hrdinů
Ráno posledního dne bylo tro­
chu ospalé, ale v batohu si každý 
vezl kromě ponožek hlavně nové 
zážitky a  spoustu kamarádství. 
Když autobus zastavil u  školy, 
měli jsme pocit, že se vracíme 
skoro jako hrdinové – a  taky 
trochu jako parta, která už ví, 
že společný školní rok nebude 
žádná nuda. Takže: mise splně­
na. Adaptační kurz 2025? Za nás 
rozhodně palec nahoru! 

 Žáci a učitelé 6. tříd

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz
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ZŠ a MŠ Lubojaty
V  letošním školním roce opět 
probíhá výuka na malotřídní 
škole v  Lubojatech spojením 1., 
2. a 3. ročníku.  Do prvního roční­
ku letos nastoupili 3 žáci z Bítova 
a 2 žáci z naší obce. V jediné třídě 
se učí 19 dětí z různých ročníků, 
což podporuje vzájemnou pomoc 

a  spolupráci. Starší žáci se učí 
zodpovědnosti, mladší se jimi 
inspirují. Učitelé mají možnost 
projektového vyučování, zážitko­
vého učení a terénní výuky v oko­
lí školy.

Lenka Broskevičová 

Školní sportovní klub 
Pro velký zájem i  v  letošním 
školním roce pokračujeme v ob­
líbených sportovních aktivitách – 
atletice a  dance aerobiku. Tyto 
lekce jsou určeny všem dětem, 
které si chtějí zlepšit svou kondici 
a rozvíjet pohybové dovednosti.

Atletika probíhá každý čtvrtek 
od 14 do 15 hodin pod vedením 
trenérů Tomáše Masného a Petry 
Vavříčkové. Děti se během lekcí 
seznamují se všemi hlavními at­
letickými disciplínami – během, 
skoky i hody. Tréninky jsou pest­
ré, zábavné a přizpůsobené věku 
i schopnostem účastníků.

Dance aerobik vede Lenka 
Hořínová každé úterý od 14 do 
15 v  místní tělocvičně. Děti si 
zde osvojují taneční sestavy na 
moderní hudbu, zlepšují rytmus, 
koordinaci i  celkovou fyzickou 
zdatnost. Lekce jsou plné energie 
a radosti z pohybu.

Obě aktivity jsou skvělou příle­
žitostí, jak vést děti ke zdravému 
životnímu stylu a  pravidelnému 
pohybu. Těšíme se na všechny 
malé sportovce!

Tomáš Masný, Petra Vavříčková 
a Lenka Hořínová

Adaptační kurz 
V  termínu od 10. do 12. září 
se v  Areálu Setina uskutečnil 
adaptační kurz určený žákům 
6. tříd. Akce proběhla za účasti 
lektorů z  Poradny pro primár­
ní prevenci Ostrava. Cílem bylo 
usnadnit začlenění žáků do tříd­
ního kolektivu a posílit jejich vzá­
jemné vztahy.

K  úspěšné adaptaci přispěla 
nejen aktivní účast obou tříd­
ních učitelek, Veroniky Svatoňové 
a Lenky Hořínové, ale také speci­
álně připravený program šitý na 
míru potřebám žáků. Skládal se 
z různých skupinových aktivit, her 
a  soutěží, jež byly navrženy tak, 
aby podporovaly spolupráci, ko­
munikaci a vzájemné naslouchání. 

Na závěr jednotlivých činností 
proběhl jejich rozbor, jehož cílem 
bylo pomoci žákům uvědomit si 
případné chyby v  komunikaci 
nebo spolupráci. Tento proces 

měl přispět k  lepšímu fungová­
ní v  třídním, ale také mezitříd­
ním kolektivu a usnadnit žákům 
adaptaci na společné prostředí. 
Děkujeme Sdružení rodičů při ZŠ 
T. G. M. za příspěvek na lektorné.

Adapťák očima žáků: 
•	 Nejlepší byla hra trojnožka, 

protože mě to motivovalo dr­
žet a nepustit se a protože je­
den spoléhal na druhého.

•	 Jídlo mi moc chutnalo, nejvíc 
snídaně, protože jsem si moh­
la vybrat, co chci.

•	 Nikdy nezapomenu na disko­
téku, stezku odvahy a šátkova­
nou.

•	 Adapťák hodnotím jedničkou 
s  hvězdičkou, protože to byla 
nezapomenutelná jízda.

Gabriela Paskerová,  
metodik prevence

Vzdělávání 
v ZŠ Wolkerova 

Na našem odloučeném pracovi­
šti se věnujeme vzdělávání žáků 
s  mentálním zdravotním znevý­
hodněním. To probíhá také v  le­
tošním školním roce ve dvou sa­
mostatně zřízených třídách, tzv. 

paragrafových, a to v budově ZŠ 
Wolkerova (ZŠW). Třída I. D – tří­
da prvostupňová, složená z  pěti 
ročníků, třída II. D – druhostup­
ňová, složená ze čtyř ročníků.

V září jsme mezi námi přivítali 
čtyři nové žáky prvního stupně, 
přičemž celkový počet žáků obou 
tříd je nyní 18. Všichni žáci jsou 
na doporučení školského pora­
denského zařízení vzděláváni 
s nezbytnou realizací podpůrných 
opatření. Ta se dotýkají širokého 
spektra speciálně pedagogických 
přístupů – metod, forem, orga­
nizace, hodnocení, personální 
podpory, snížené úrovně obsahu 
učiva, výstupů a dalších.

Vladimíra Wolf Kvitová

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka
Adaptační kurz
I letos se na začátku září vypra­
vily první ročníky s  primou na 
adaptační kurz do Štramberku 
ke Kateřině. Tato táborová zá­
kladna nám už několik let po­
skytuje zázemí. Není to daleko, 
ubytování a  jídlo v  pohodě, pro­
středí na hry a  rozmanitý pro­
gram ideální. 

Hned po příjezdu se nové tří­
dy zapojily do seznamovacích 
aktivit a po odpoledním klidu se 
program rozdělil. Prima utvořila 
družstva, která si vyrobila své 
vlastní pálky a nastoupila k tur­
naji ve skalním, lesním a lučním 
golfu. První ročníky se smíchaly 
a  vyrazily se sáčky naplněnými 
vodou na trasu, kde plnily nej­
různější úkoly, při nichž žáci mu­
seli nejen spolupracovat mezi 
sebou, ale taky nepustit sáčky 
s vodou a donést jich do cíle co 
nejvíc. Chvilku před večeří pak 
vyplnil společný volejbal, fotbá­
lek nebo frisbee.

Když se trochu setmělo, pri­
máni nafasovali svíčky a zahráli 
si velmi dynamickou hru s  ná­
zvem Čarodějka. V  tichosti mu­
seli pomalu projít územím zlé 
čarodějnice, která jim, kdykoliv 
je uviděla v pohybu, nemilosrdně 
sfoukla svíčku, čímž je vyřadila 
ze hry. Nešťastníci se pak museli 
spolehnout, že někdo ze spolu­
žáků zariskuje, zapálí jim svíčku 
znovu a vrátí je tak zpět do hry. 
Starší pak poznali, co to je, když 
nic nevidí a jsou odkázáni jen na 
pomoc druhých. Den trifidů má 
vždy úspěch.

Druhý den dopoledne byl vě­
nován vizitkám, dokončení tříd­
ních obrazů a posledním dvěma 
hrám. Malí si cvičili nejen fyzič­
ku, ale i  paměť při limericích, 
studenti kvinty a  1. B svedli boj 
v lese, aby uhájili své vlajky. 

Po obědě následovala tradiční 
vycházka do Štramberku a po půl 
šesté večer jsme se s  areálem 
U Kateřiny zase na rok rozloučili.

Tomu říkám jízda
Z koňského hřbetu prý je nejkrás­
nější pohled na svět. To by určitě 
podepsala studentka 3. B bílovec­
kého gymnázia, členka jezdeckého 
oddílu Farma Blahutovice, Nikol 
Urnerová. Stejně jako loni zazáři­
la na Amater Jump Tour, vyhrála 
a  postoupila do Grand finále ČR. 
Budeme držet pěsti, ať i  v  této 

konkurenci uspěje! Aby toho ne­
bylo málo, přidáváme ještě jeden 
krásný úspěch studentky 3. B – na 
mistrovství světa v  mažoretkovém 
sportu konaném ve dnech 28. až 
30. srpna v Ostravar Aréně v Ostra­
vě na sebe výrazně upozornila Emi­
ly Krásová. Vybojovala 3.  místo 
v  nejstarší kategorii sólo 2  hůlky 
senior a titul II. vicemistryně světa. 

Na zdar!
Možná se mnozí z nás nikdy ne­
zamysleli nad původem tohoto 
běžného pozdravu, který vět­
šinou známe ze svých sportov­
ních začátků v Sokole. A přitom 
patří mezi důležité součásti naší 
národní historie, letošní matu­
ranti to již vědí. Stejně jako si 
připomněli významné osobnos­
ti, které se s  tímto pozdravem 
pojí – Josef Zítek, Josef Schulz, 
František Ženíšek, Mikoláš Aleš, 
Josef Hynais, Bedřich Smetana, 
František Palacký a  další. Urči­
tě už také víte, na mysli máme 
Národní divadlo. Zahájit školní 
rok exkurzí do Prahy měli mož­
nost všichni zájemci ze čtvrtých 
ročníků. Navštívili důležitá mís­
ta, která se pojí s českou histo­
rií, Pražským hradem počínaje 
a Národním divadlem konče. „Na 
zdar Národnímu divadlu“ byl ná­
pis na pokladničkách při dobro­
volné sbírce před jeho stavbou. 

Součástí našeho programu 
byla také představení v  Divadle 
Ungelt a  právě ve Zlaté kaplič­
ce, kde jsme se zájmem zhlédli 
moderně pojatou Prodanou ne­
věstu. Ano, i  v  Prodance se dá 
skákat na trampolínách a tančit 
street dance, zkrátka cvičit, a to 
za doprovodu původního libreta. 
Možná prekérní, ale krásné, jak 
by řekl Kvido z Báječných let. Za 
zmínku také určitě stojí návštěva 
Armádního muzea na Žižkově, 
program se zaměřením na oku­
paci Československa v roce 1939 
a  17. listopad. Téma, které by 
mohlo být právě mladým lidem 
blízké, a  je důležité si ho připo­
mínat. 

Toť jen krátký výčet ze spo­
lečných zážitků. Třeba někomu 
z účastníků na jaře pomůžou.

Tak sportu, historii a  kultuře 
zdar, na GMK zvlášť!

Tomáš Berger

www.gmk.cz
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Měl jsem štěstí na lidi kolem sebe

Období životních jubileí bývá často i důvodem ke vzpo-
mínkám a  rekapitulacím. Když se Miroslav Vavrečka, 
čestný občan města Bílovce, ohlédne zpátky za svým le-
tos už pětaosmdesátiletým životem, cítí nesmírný vděk. 
Za to, že je obklopen milující a krásnou rodinou, že má 
kolem sebe pořád spoustu přátel a známých, kteří při-
cházejí často jen tak, na kus řeči, nebo třeba i pro radu, 
a že se o jeho zdraví perfektně stará doktorka Hanka 
Burianová, která mu doslova zachránila život. A v těch 
chvílích si uvědomuje to podstatné, měl v životě ohrom-
né štěstí na lidi kolem sebe. V  osobním životě, ale 
i v tom pracovním. A také na to, že žije právě v Bílovci. 

„Všechny krásné dětské vzpo­
mínky mám spojeny právě s tím­
to městem. Za ty desítky let tu 
znám snad každou uličku, každé 
zákoutí. Bylo mi pět let, když jsme 
se sem v květnu 1945, jen pár dní 
po válce, s  rodinou přestěhovali 
z rodného Tísku. Otec se stal ve­
doucím elektrárny, k pracovnímu 
místu tehdy patřil i byt,“ vzpomíná 
Miroslav Vavrečka na své dětství 
a mládí. V bíloveckém Koh-I-Noo­
ru se vyučil nástrojářem, večerně 
vystudoval průmyslovku a s tímto 
podnikem je spojeno také jeho 
patnáct pracovních let, kdy zde 
pracoval jako vedoucí zásobování.

 Zásadní změna v  jeho pro­
fesním životě přišla v  roce 1974, 
kdy se pan Vavrečka stal místo­
předsedou bíloveckého národní­
ho výboru. „Bylo to deset velmi 
náročných, ale zároveň krásných 
a  úspěšných roků. S  tehdejším 
předsedou národního výboru 
Zdenkem Kupkou jsme byli na­
laděni na stejnou vlnu. Vždycky 
v pondělí ráno jsme si spolu sed­
li a  řešili všechny aktuální věci. 
Každý z nás měl na starosti kon­
krétní obory a  vzájemně jsme si 
do nich zasahovali jen ve chvílích, 
kdy bylo třeba pomoci. Táhli jsme 

zkrátka za jeden provaz a  dělali 
to, co jsme považovali pro Bílovec 
za nejdůležitější. Bylo nás teh­
dy na úřadě na všechno celkem 
čtrnáct, práce bylo hodně, často 
od rána do večera, ale těšila nás. 
A hlavně jsme měli perfektní pra­
covní kolektiv. To víte, že jsme se 
také dokázali pohádat, jsme lidé, 
každý má svůj názor, své stano­
visko, ale vždycky jsme se zvládli 
domluvit, najít kompromis a  od­
cházeli jsme z  jednání zase jako 
parťáci. Nebyla mezi námi zákeř­
nost, nezdravá ješitnost a rivalita. 
Když sleduji dnešní zastupitel­
stva, je mi smutno z toho, k jakým 
podpásovkám se dokáží někteří 
zastupitelé uchýlit jen proto, aby 
zvítězilo jejich vlastní ego. Pro mě 

jako pro životního praktika, který 
už leccos zažil, jsou důležitější 
činy než slova. Proto se mi líbí, 
jak současné vedení přistupuje ke 
stavbám a opravám ve městě, jak 
se mimo jiné rekonstruují domy 
na náměstí a  využívají se půdní 
prostory k  novým bytům,“ říká 
Miroslav Vavrečka, který má prá­
vě k tomuto tématu co říci. „Když 
se v  osmdesátých letech rušily 
domovní okresní správy a  usta­
vovaly se okresní bytové podniky, 
přijel k  nám na radnici tehdejší 
předseda okresního národního 
výboru a  oznámil mi, že budu 
dělat ředitele nového okresního 
bytového podniku v Novém Jičíně. 
Nic jsem do té doby netušil, do­
slova jsem zůstal stát s otevřenou 
pusou,“ konstatuje pan Vavrečka, 
který vzal svou novou profesní po­
zici jako další pracovní výzvu. „Měl 
jsem na starosti údržbu i  opravy 
všech obecních a  státních bytů 
v  okrese, tedy i  v  Bílovci. A  také 
zaměstnance. Ze šedesáti lidí se 
za deset let mého působení by­
tový podnik rozrostl na šest set 
pracovníků,“ říká muž, který se 
po sametové revoluci nebál ve 
svých padesáti letech pustit ani do 
podnikání. „Strašně mě to bavilo. 
Zůstal jsem vlastně v oboru a ve 
Studénce založil realitní kancelář. 
A aby toho nebylo málo, na Měst­
ském kopci v Bílovci jsem otevřel 
obchod s  potravinami, posléze 
s  pračkami, a  když se prodával 
velký rožní dům na Tkalcovské 
ulici, který byl v dezolátním stavu, 
koupil jsem ho a zrekonstruoval. 
A  v  nových prostorách vzniklo 
železářství a  zanedlouho také 
obchod s  autodíly, který vlastní 
můj syn.“ Ostatně, kdo z místních 
občanů by neznal prodejnu MIVA, 
která jako jeden z mála obchodů 
v Bílovci funguje stabilně už přes 
třicet let?

Při povídání s  panem Mirkem 
vás zákonitě musí napadnout, 
co musí mít člověk v  sobě, aby 
dokázal takto uspět v každé pra­
covní profesi?  „Hlavně poctivost 
a pracovitost. A jak už jsem zmí­
nil, štěstí na lidi. Mohl jsem se na 
své kolegy vždycky stoprocentně 
spolehnout.“

A to platilo i pro jeho působení 
ve funkci předsedy TJ Spartak, 
kterou vykonával až do roku 2018. 
„Ke sportu jsem měl vždycky blíz­
ko, v  mládí jsem hrál za Bílovec 
fotbal, pár roků jsem byl i  fotba­
lovým rozhodčím. Když jsem se 
v  devadesátých letech stal před­
sedou TJ Spartak, netušil jsem, 
že to bude téměř na třicet let. 
A  když k  tomu připočtu i  před­
sedování včelařskému spolku 
a starost o několik včelích rojů na 
své zahradě, moc volného času 
mi nezbývalo. Ale chvilku na to, 
abychom si s rodinou zajeli na do­
volenou nebo se  ženou do lázní, 
jsem si vždycky našel.“

Manželka jemu i  dvěma dě­
tem a  posléze i  vnoučatům na 
oplátku vytvářela perfektní do­
mácí zázemí. Možná i proto se 
tady celá rodina, která se ča­
sem rozrostla o čtyři vnuky a tři 
pravnoučata, často ráda schází.  
„A  víte, čeho si na své ženě, se 
kterou jsme letos oslavili čty­
řiašedesát let od svatby, ještě 
cením? Že se místo sledování 
televizních seriálů se mnou do­
káže dívat na televizní sportovní 
přenosy. A někdy fandí nadšeně­
ji než já,“ usmívá se spokojeně 
Miroslav Vavrečka, který už dob­
ře ví, co je v životě nejdůležitěj­
ší. Někdy to jsou na pohled ty 
úplně obyčejné lidské okamžiky. 
A právě z nich se skládá naplně­
ný a šťastný život…

Text a foto: Šárka Seidlerová



ŘÍJEN 2025

19

TADY TO ŽIJE!

Kalendář akcí města Bílovce – říjen 2025 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 26. 10. výstava Bílovečtí na moři, ve vzduchu a ve světě Zámek Bílovec Dle otevírací 
doby zámku X

do 31. 10. výstava Depozitář XXL Rosana de Montfort Galerie Moritz zámek Bílovec
středy                 
14.00–16.00, 
víkendy

X

od 1. 10. 
do 29. 11. výstava Barbara Issa Wagner Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

každé 
pondělí kroužek Kroužek anglického jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 

Bílovec

začátečníci 
12.00 
pokročilí 
14.00

X

1. 10. oslava Den seniorů Kulturní dům Bílovec 16.00 X

2. 10., 
9. 10., 
16. 10., 
23. 10. 

pro děti Čtení tety Kateřiny pro děti Městská knihovna Bílovec 16.00 X

2. 10. vernisáž výstavy Barbara Issa Wagner Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00 X

3. 10. zájezd Celodenní zájezd do Javorníku – klub 
seniorů Javorník 7.00 X

4. 10. tenis Oddílový turnaj tenisové kurty 9.00–18.00 X

4. 10. kurz Bezva den s DDM: Podzimní akvarel Dům dětí a mládeže Bílovec 9.00–11.30 600 Kč

8. 10. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

9. 10. setkání Zábavný kvíz a společenské hry – klub 
seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

10. 10. promítání filmu Promítání filmu pro seniory                 
Sbormistr – klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

11. 10. tenis Závěr sezony tenisové kurty 12.30–18.00 X

11. 10. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

12. 10. fotbal FC Bílovec vs FC Vratimov Fotbalové hřiště Bílovec 15.00 X

16. 10. beseda Pravidelná setkání s Genovými klíči Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.15 250 Kč

16. 10. 
a 17. 10.

výměna 
oblečení Podzimní SWAP oblečení Městská knihovna Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihovny

Vstupné 
dobrovolné

21. 10. přednáška Tibetské komunity Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

22. 10. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

23. 10. beseda Beseda s kastelánem Eduardem Valešem – 
klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

24. 10. setkání Setkání v klubovně na téma Nikdy není 
pozdě začít – klub seniorů

Klubovna KS v Městské knihovně 
Bílovec 15.00 X

26. 10. fotbal FC Bílovec vs 1.BFK Frýdlant n. O. Fotbalové hřiště Bílovec 14.30 X

29. 10. promítání filmu     
a beseda

Raději zešílet v divočině: promítání filmu 
a beseda s Alešem Palánem Kino Radost Bílovec 17.00 140 Kč

30. 10. vycházka Vycházka do Staré Vsi                            
s občerstvením – klub seniorů

Sraz u autobusové zastávky na 
Opavské ulici 13.00 X

30. 10. zábavné cvičení 
pro děti Jógahrátky s Míšou Městská knihovna Bílovec 16.00 X

30. 10. vernisáž výstavy Paměť zámků a jejich krajiny:         
Bílovec – od hradu k zámku

Skrytý středověk v suterénu 
zámku Bílovec 17.00 X

30. 10. zábavný 
podvečer Strašidla na DDM Dům dětí a mládeže Bílovec 17.00 Vstupné 

dobrovolné
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KULTURA

Program kina Radost – říjen
Čtvrtek 2. října v 19.00 hodin
Pátek 3. října v 19.00 hodin
PANSTVÍ DAWTON: 
VELKÉ FINÁLE

Historický USA 122´ 
Další pokračování životních trab­
lů šlechtické rodiny Granthamů 
na začátku minulého století.
Vstupné 150 korun.

Sobota 4. října v 17.00 hodin
Neděle 5. října v 17.00 hodin
SLEČNA MOXY 

Animovaná dobrodružná 
komedie Belgie, 88´
Devítiletá Josie má tříbarevnou 
kočku Moxy, s  níž hraje na kla­
vír a zpívá. Moxy je navíc členkou 
kočičího gangu, který ve městě 
zlobí psy a  ptáky. Jednoho dne 
se rodina Josie vypraví na dovo­
lenou, kam holčička propašuje 
i svou čtyřnohou kamarádku.
Vstupné 140 korun.

Čtvrtek 9. října v 19.00 hodin
Pátek 10. října v 19.00 hodin
FICHTELBERG

Rodinný, dobrodružný, 
historický Česko, 90´
Píše se rok 1547. Do osady Ur­
bach v Jizerských horách přijíždí 
mladý rytíř Petr Pětipeský z Chýš 
a  Egenbergu. Vladyka  Smiřický 
mu dal za úkol řídit zde stavbu 
kamenného mostu přes hlubokou 
propast, aby se tím otevřela cesta 
k očekávanému bohatství ukryté­
mu v horách. Místní osadníci ale 
žijí v zajetí pověr a této stavby se 
bojí. Rytíř Petr si začíná uvědo­
movat, že za jejich strachem se 
skrývá skutečné nebezpečí. 
Vstupné 140 korun.

Sobota 11. října v 19.00 hodin
Neděle 12. října v 19.00 hodin
JEDNA BITVA ZA DRUHOU

Krimi drama USA, 160´
Když se po 16 letech znovu 
objeví jejich úhlavní nepřítel, 
skupina bývalých revolucionářů 
se znovu sejde, aby zachránila 
dceru jednoho z  nich. V  hlavní 
roli Leonardo DiCaprio, Benicio 
Del Toro, Sean Penn.      
Vstupné 130 korun.

Čtvrtek 16. října v 19.00 hodin
Pátek 17. října v 19.00 hodin
OBVINĚNÍ

Thriller USA, 139´
Drama vypráví o  vysokoškol­

ské profesorce Almě Olsonové 
(Julia Roberts), která se ocitá 
v  osobní i  profesní krizi, když 
Maggie Priceová (Ayo Edebiri), 
jedna z jejích nejlepších studen­
tek, obviní profesora Gibsona 
(Andrew Garfield), jednoho z ko­
legů Olsonové, a hrozí prozradit 
temné tajemství z jeho minulos­
ti. Profesor Gibson má pověst 
sukničkáře (mimo jiné trávil 
značně času i v bytě Maggie).  
Vstupné 150 korun.

Sobota 18. října v 17.00 hodin
Neděle 19. října v 17.00 hodin
ODVÁŽNÁ EMMA

Animovaný rodinný USA, 87´
Dobrodružný příběh, který vás 
zavede do kouzelného světa 
zvířat, kde lidé vůbec neexis­
tují – až na malou Emmu. Vy­
růstala mezi lamami a  vždycky 
si připadala trochu jiná. Jako 
zvídavá a  neposedná rošťanda 
se rozhodne vydat na výpravu, 
aby odhalila tajemství svého 
původu. Na cestě plné humoru 
a  nečekaných setkání zjistí, co 
opravdu znamená někam patřit.
Vstupné 130 korun.

Čtvrtek 23. října v 19.00 hodin
Pátek 24. října v 19.00 hodin
STVŮRY

Krimi thriller Česko, 90´
Napínavý filmový příběh, na je­
hož počátku stojí brutální vražda 
mladé studentky, diváky zavede 
do syrového prostředí městečka 
kdesi na severu. Napětí mezi 
vyšetřovatelkou Laurou Linhar­
tovou (Kristýna Ryška) a  jejím 
kolegou Adamem Benešem 
(Kryštof Hádek) narůstá. Ve 
vzduchu stále visí otázka: Kdo 
zabil Annu Pittnerovou?
Vstupné 150 korun.

Sobota 25. října v 17.00 hodin
Neděle 26. října v 17.00 hodin
CUKRKANDL

Rodinný dobrodružný Česko / 
Slovensko, 115´
Anička Jesenská zdědí po svém 
tajemném strýci dům se skle­
níkem a  zubařskou ordinací 
ve městě Medov. Protože její 
maminka zemřela po zákroku 
venkovského kováře, který byl 
považován za místního experta 
na léčení zubů, chce sama jako 
vystudovaná lékařka pomáhat 

hlavně dětem. K  Aničce ale ni­
kdo nechodí. Zděděná vila má 
totiž ve městě pověst „straši­
delného“ domu, ke kterému se 
místní obyvatelé bojí přiblížit. 
Prý zde vytéká z pramene voda 
z pekla!    
Vstupné 150 korun.

STŘEDA 29. října v 17.00 hodin
RADĚJI ZEŠÍLET V DIVOČINĚ
Dokument Česko / Slovensko, 
84´
Film režiséra Mira Rema volně 
rozvíjí motiv stejnojmenné knihy 
Aleše Palána a Jana Šíbíka o šu­
mavských samotářích. Průvodci 
filmu jsou dvojčata František 
a  Ondřej Klišíkovi – věčné děti 
žijící v  magickém světě se svý­
mi domácími zvířaty. Společně 
sdílejí každý den, každou rutinu, 
každou myšlenku. Navenek pů­
sobí jako zrcadla jeden druhého, 
uvnitř jsou však dvě naprosto od­
lišné duše. Roky neoddělitelné­
ho soužití jim začínají přerůstat 
přes hlavu. Franta sní o  úniku, 
o létání, o světě za zdmi, které ho 
svazují. Ondra zůstává zakořeně­
ný v tom, co dobře zná. Je vůbec 
možné uniknout, když celý svět 
nosí vaši vlastní tvář? Snímek si 
získal srdce diváků i  poroty na 
festivalu v Karlových Varech, od­
kud si odnesl hlavní cenu.
Po představení bude následo­
vat beseda s tvůrci.
Uvádíme ve spolupráci s Měst­
skou knihovnou Bílovec.
Vstupné 140 korun.

Čtvrtek 30. října v 19.00 hodin
Pátek 31. října v 19.00 hodin
DRACULA

Horor/ fantasy Francie, 129´   
Po tragické ztrátě své milova­
né ženy se princ Vladimír (Ca­
leb Landry Jones) vzdává víry 
a  přeměňuje se v  upíra – by­
tost, jejíž srdce je pohřbeno 
v  temnotě a  posedlostí. Staletí 
plyne a  svět se mění, ale jeho 
bolest a  vzpomínky zůstávají 
neměnné. V  19. století v  Lon­
dýně se setkává se ženou, kte­
rá neuvěřitelně připomíná jeho 
dávno ztracenou lásku. Jeho 
touha po ní je nezměrná a  ne­
poddajná – přitahuje i  ničí zá­
roveň. Každé setkání je tkané 
napětím mezi vášní a  zkázu, 
mezi věčným životem a  lidskou  
smrtelností.          
Vstupné 140 korun.

Pozvánka na listopad 

Sobota 1. listopadu 
v 19.00 hodin
Neděle 2. listopadu 
v 19.00 hodin
NEPELA

Film mapuje úsek ze života kra­
sobruslaře Ondreje Nepely, kdy 
se v  roce 1972 vrací se zlatou 
medailí ze Zimních olympij­
ských her 1972 v  Sapporu, kde 
dosáhl svého největšího spor­
tovního úspěchu.     
Vstupné 150 korun.

Zdroj: Profimedia
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Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Jak v Lubojatech rozpůlili léto

V sobotu 9. srpna vládlo v Luboja­
tech skutečně krásné letní počasí, 
doba ideální pro venkovní zábavu. 
Jen kombajny, které bylo slyšet 
z nedalekých polí, naznačovaly, že 
se léto přehupuje do druhé polo­

viny… A tak příhodně nazvané Pů­
lení léta, které místní zahrádkáři 
pořádají už 18 let, se letos konalo 
v tom nejlépe zvoleném dni.

„Akce je zaměřena zejména 
na rodiny s dětmi, ale na své si 

přišli také milovníci ryb a všich­
ni, co mají rádi příjemnou letní 
pohodu. Tradičně jsme pro děti 
připravili zábavné hry a projížď­
ky na ponících ze stáje v  Ohra­
dě u  Bílovce. Dospělí soutěžili 
v  hodu medicinbalem, vítězný 
hod měřil přes 15 metrů,“ říká 
Lenka Broskevičová, členka za­
hrádkářského svazu a  zároveň 
předsedkyně osadního výboru.

A  jaká by to byla letní oslava 
bez piva a  grilování? Pro účast­
níky byly připraveny uzené mak­
rely, klobásky a další pochoutky. 
A o tom, že se Půlení léta vskut­
ku vydařilo, svědčí nejen početná 
účast, ale také nadšené výkřiky 

dětí, které se večer vracely s ro­
diči domů. „Mami, nemůže být 
půlení léta každý den?“ Každý 
den ne, ale už dnes se můžeme 
všichni těšit na 19. ročník, který 
rozpůlí léto v roce 2026.

-sei-
Foto: archiv Českého  

zahrádkářského svazu Lubojaty

Floriánek Cup 2025
V  neděli 7. září dopoledne bylo 
na hřišti v  Lubojatech pořád­
ně živo. Jak by také, když zde 
soutěžilo 29 družstev mladých 
požárníků v  pohárové okresní 
soutěži zařazené do celoroční 
okresní ligy Floriánek. Závodilo 

se v  požárním útoku a  štafetě 
4  × 60 metrů. V  obou disciplí­
nách zlatou příčku získala druž­
stva z Hájova.

-sei-
Foto: archiv Floriánek Cup 2025
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INFO

Jonáš Richter ovládl 
turnaj v Havířově! 

Jonáš Richter se ve dnech od  
29. do 31. srpna zúčastnil tur­
naje mladších žáků v  Havířově. 
Mezi 29 hráči předvedl skvělé vý­
kony a celý turnaj doslova ovlá­
dl: 1. kolo: 6:0, 6:1; 2. kolo: 6:1, 
6:4; semifinále: 6:2, 6:3; finále: 
6:0, 6:3 proti hráči Mertovi. Gra­
tulujeme a  děkujeme Jonášovi 
i  dalším bíloveckým tenistům 
za perfektní reprezentaci oddílu 
i města!

Mölkky World 
Championship 2025
Ve dnech 14. až 17. srpna se 
pět bíloveckých týmů zúčast­
nilo mistrovství světa v  polské 
Golotczyzně. Prožili jsme čtyři 
dny, které nám daly vše. Spalu­
jící slunce, úmorné vedro, skvělé 
i  nervy drásající zápasy, přátel­
ská setkání s lidmi z celého svě­
ta, radost i zklamání, ale hlavně 
nezapomenutelné okamžiky, 
které dokážou vytvořit jen möl­
kky.

Celkem se zúčastnilo 800 
hráčů ve 172 týmech z 24 zemí, 
kromě evropských například 
i  z  Japonska, Austrálie, USA 
a Honkongu. 

Všechny naše týmy postoupi­
ly ze svých skupin do vyřazovací 
fáze, kde se nejlépe vedlo týmu 

MAMAJA (M. Blaheta, R. Král, 
M. Ocásek, J. Koňařík), který se 
po napínavém, ale prohraném 
zápase (2:3) s  francouzským tý­
mem Atlantic Wave nedostal do 
první šestnáctky. Černá Mamba 
(H. a  T. Kotrlovi, K. Vrobelová 
a  hostující H. Pyzikiewics) a  HK 
Bílovec (J. a  J, Richterovi, P. 
Tisovský, L. Karas) skončili ve 
čtvrté desítce.

Gratulujeme vítězům EH Lah­
ti z Finska a  těšíme se na další 
setkání, třeba na 21. mistrovství 
světa, které se bude konat příští 
rok v Helsinkách.

Hana Kotrlová, 
oddíl SPV mölkkaři
TJ Spartak Bílovec

Přijď te na Bíloveckou 
drakiádu!

Zveme vás na tradiční Bílovec­
kou drakiádu, která se uskuteční 
v neděli 5. října od 14.30 hodin na 
Skalkách směrem na Hublesku. 

Děti si užijí soutěže s draky i ma­
lování křídami. Těšíme se na vás!

Jirka, Jenda a Hanka

Turnaj mladších žáků 
v Bílovci

Ve dnech 6. až 8. září pořádal TO 
Spartak Bílovec oficiální turnaj 
pro Český tenisový svaz v  ka­
tegorii mladších žáků. Zúčast­
nilo se ho 51 dětí – 23 chlapců 
a 28 dívek z celé republiky.

Naši hráči Matyáš Smejkal 
a  Jonáš Richter vyhráli čtyřhru, 
když ve finále porazili dvojici Da­
mašek, Onderka 6:1, 6:4. 

Jonáš Richter ovládl i dvouhru, 
když ve finále vyhrál 6:3, 6:4. Za 
celý turnaj neprohrál jediný set 
a po 21 letech se našemu tenis­
tovi podařilo vyhrát Bílovecký te­
nisový turnaj ve dvouhře i čtyřhře.

Naposledy se to povedlo tehdy 
14letému Ondrovi Padušákovi 
v kategorii starší žáci. Dnes jako 
trenér dětí a  mládeže vede oba 
borce i  další hráče ke skvělým 
výsledkům.

Děkujeme oběma tenistům 
i jejich trenérovi za perfektní re­
prezentaci klubu a Bílovce.

Hana Dušková
TO Spartak Bílovec
Foto: archiv oddílu
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právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat, či nezveřejnit. 

Sezóna 2026 již v prodeji. 
Cestujte s radostí, cestujte bez starostí. 

 

Vaše dovolená začíná bezstarostně. U nás.  
Od sbalení kufru až po návrat domů. Jsme s vámi. 

  
 

 

 

Slezské náměstí 21/33   
743 01 Bílovec 
Tel: +420 737 219 202 
nase-cestovani.cz 
cestovani@musilapartneri.cz 
 

 

ZÁŽITKY 
Lyže, hory 
Wellness 
Moře 
Poznávání 
Letecky, vlastní 
dopravou 
Autobusem 
Ticketportal  
Využití příspěvku 
zaměstnavatele 

 

JISTOTY 
Pojištění 
Hypotéky 
Úvěry 
Spoření 
Penze 
Příspěvky  
zaměstnavatele 
 

Keltští pekaři jsou rok od roku lepší!

Jak jsme se loni radovali ze 
7.  místa ve sprintu! A  letos? 
Jsme ještě lepší! Ve dnech  
23. a  24. srpna se na Slezské 
Hartě konal 11. ročník Festivalu 
dračích lodí. Celkem 46 posá­
dek bojovalo v  disciplínách 200 

m (sprint) a  1000 m (maraton). 
Bílovecká posádka Keltští pekaři 
zlepšila své umístění a vybojova­
la 5. místo ve sprintu. V  neděli 
pak 7. místo v maratonu. Druhou 
posádku letos Bílovec neposta­
vil, ale není všem rokům konec. 

Děkujeme všem, kteří nás 
přišli podpořit, děkujeme i  těm, 
kteří na nás mysleli. Zvláštní 
poděkování našemu „druidovi“ 
Víťovi Golovi za celoroční přípra­
vu a  všem sponzorům. A  na co 

se těšíme? Na letošní ukončení 
sezony na Medvědí boudě a  sa­
mozřejmě na příští ročník.

Za účastníky Hana Burianová
Foto: archiv Keltských pekařů
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Pohár starosty města zůstal doma! Bílovecký 
seniorský víceboj ovládli naši
Bílovecký seniorský víceboj o pohár starosty města za 
sebou má šestý ročník. Ročník vpravdě rekordní, proto-
že letos se do něj zapojilo 216 seniorů z více než dvaceti 
měst Moravskoslezského kraje! 
Naši vyhráli!
I v tak těžké, a navíc opravdu po­
četné konkurenci fantasticky za­
bodovali bílovečtí dříve narození 
sportovci a poháry starosty města 
zaslouženě zůstaly doma, tedy 
v  rukou týmů TJ Spartak Bílovec 
a STP MO Bílovec, které obsadily 
hned několik prvních míst ve více 
kategoriích. A nejen to. Nejlepším 
sportovcem v kategorii ženy 60 až 
69 let se stala „naše“ Jaroslava 
Blahová. Všem srdečně blaho­
přejeme! A pojďme se s těmi nej­
úspěšnějšími rovnou seznámit…

Pohár starosty
•	 TJ Spartak Bílovec – Jiří Tisov­

ský, Hana Kotrlová, Antonín 
Kotrla, Miroslav Kratochvíl

•	 STP MO Bílovec  – Jana Rich­
terová, Josef Richter, Milada 
Vilšerová, Jiří Sedlák

Soutěž družstev
Kategorie 60–69 let
1.	TJ Spartak Bílovec – Jiří Tisov­

ský, Hana Kotrlová, Antonín 
Kotrla, Miroslav Kratochvíl

2.	KS Bílovec – Josef Blaha, Ja­
roslava Blahová, Věra Gelna­
rová, Václav Rožánek

3.	SPCCH Kravaře C – Herbert 
Plusche, Jana Pluschková, 
Jan Heider, Eva Ostráková

Kategorie 70 a více let
1.	KD Střítěž A  – Pavel Szalbut, 

Josef Čečotka, Anna Němco­
vá, Maria Žuková

2.	Ostrava – Albín Lázenský, Vác­
lav Hrstka, Marie Darmovzalo­
vá, Marie Ujcová

3.	KD Dobratice – Karel Moškoř, 
Pavel Volný, Jiří Mikoláš, Jana 
Sobková

STP
1.	MO Bílovec 1 – Jana Richtero­

vá, Josef Richter, Milada Vilše­
rová, Jiří Sedlák

2.	MO Bílovec 2 – Eva Adamcová, 
Ervin Adamec, Přemek Pav­
lovský, Karla Macháčová

3.	STP Budišov nad Budišovkou 
– Miroslav Skácel, Zdenka No­
váková, Luboš Běňa, Jaroslav 
Pončík

 
Nejlepší sportovci jednotlivých 
kategorií
•	 60–69 let: Václav Rožánek, Ja­

roslava Blahová
•	 70 a  více let:  Pavel Szalbut, 

Kateřina Videmová
•	 STP: Přemysl Pavlovský, Jana 

Richterová

Skvělá atmosféra
Atmosféra byla naprosto skvělá 
a  soutěžící podávali fantastické 
výkony! Obojí ocenili i  významní 
hosté, kteří přišli soutěžící i or­
ganizátory podpořit. Byli jimi 
Stanislav Kopecký, náměstek 

hejtmana Moravskoslezského 
kraje, a  Pavel Gluc, předseda 
Krajské rady seniorů MSK.

„Podobné akce mají obrovský 
význam pro seniory, ale také pro 
lidi s handicapem. Motivují k po­
hybu, umožňují setkávání, sdí­
lení zážitků a  budování nových 
přátelství. Moravskoslezský kraj 
dlouhodobě podporuje zdravé 
stárnutí, protože víme, že aktivní 
životní styl přispívá nejen k lepší 
fyzické kondici, ale i k psychické 
pohodě. A právě to je pro kvalitu 
života starších lidí klíčové,“ pro­
hlásil  náměstek hejtmana Mo­
ravskoslezského kraje pro so­
ciální oblast Stanislav Kopecký, 
který rovnou přiložil ruku k dílu 
a  společně se starostou Bílovce 
Martinem Holubem se staral 
o to, aby soutěžící netrpěli hlady. 
To tedy rozhodně nehrozilo… 

Tentokrát se nevařilo ve školní 
kuchyni, ale v polní a příprava 260 
porcí guláše a 260 porcí škvarko­
vé pomazánky byla na bedrech 
starosty Bílovce. „Jsem rád, že 

STP MO Bílovec
Ruku k dílu přiložil i Stanislav Kopecký, náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje pro sociální oblast. 

TJ Spartak Bílovec
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všem chutnalo,“ usmívá se Mar­
tin Holub a děkuje všem pomoc­
níkům, k nimž patřil i náměstek 
hejtmana Stanislav Kopecký. Ten 
si z akce odnesl nejen příjemné 
vzpomínky plné smíchu, ale také 
zástěru, kterou byl vybaven kaž­
dý člen posádky polní kuchyně. 
„Soutěžilo se na hřišti Základní 
školy Komenského, takže když se 
budu držet školní terminologie, 
dal bych soutěžícím, organizá­
torům i počasí, které nám všem 
přálo, jedničky s  hvězdičkami. 
A  ta největší patří organizátor­
ce Anně Římanové, předsedky­
ni Svazu tělesně postižených, 

místní organizace Bílovec,“ říká 
starosta Martin Holub, který spo­
lečně s místostarostkou Terezou 
Grabcovou Hozovou navíc předá­
val ceny vítězům.

Poděkování
S dobrým pocitem se za šestým 
ročníkem Bíloveckého senior­
ského víceboje ohlíží také hlavní 
organizátorka Anna Římanová, 
jejíž velké poděkování patří Mo­
ravskoslezskému kraji a  městu 
Bílovci, hlavní rozhodčí  Daně 
Hortové a také partnerům akce, 
jimiž jsou MSV Studénka, BZS 
Rail, Domácí potřeby, Jarmila 

Havlová, Pohřební služba Agnes, 
Musil a spol., Pekařství Illík, Fa 
Bista a Generali Česká pojišťov­
na. Pozornost si  určitě zaslouží 
také Revírní bratrská pojišťovna, 
která v průběhu dne přítomným 
představila své aktivity. 

„Za tradičně perfektní záze­
mí je třeba poděkovat Základní 
škole Komenského a za podporu 
a pomoc všem partnerům akce, 
organizátorům a  také účastní­
kům, jejichž průměrný věk se 
pohybuje kolem 73 let. Ty, kte­
ří se chystají na sedmý ročník, 
bych ráda upozornila, že bude 
třeba přihlásit se co nejrychle­

ji. Zájem o  Bílovecký seniorský 
víceboj narůstá. Ale abychom 
byli schopni zachovat stále tu 
perfektní atmosféru a dobře kla­
pající průběh, budeme se snažit 
zůstat u  stávajícího počtu sou­
těžících. Kdo se tedy nestihne 
přihlásit včas…“ nabádá Anna 
Římanová potenciální soutěžící, 
z  nichž mnozí už zájem o  účast 
v roce 2026 projevili. A prozrazu­
je, že příště by se počet disciplín 
mohl rozšířit o golf a pétanque. 
Takže je na co se těšit!

Lenka Gulašiová
Foto: Ladislava Skopalová
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